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КОРОТКІ ВІСТКИ 
Понеділок, 4 гсрвня 1973 

ДЕПАРТАМЕНТ ПРАЦІ ЗАЯВИВ, що в квітні ц. р. 
відсоток безробітних в ЗСА залишився на тону самому 
рівні, на якому був протягом останніх шести місяців. У сво­
єму місячному рапорті Департамент Праці оприлюднив, 
щр 5 відсотків працездатних людей не могли знайти праці. 

В АРГЕНТИНІ ТЕРОРИСТИ звільнили службовця 
фірми „Кока - Коли", після того як його родина заплати­
л а ^близько 100,000 дол. викупу. Оскар Р. Кастеллс був 
схоплений терористами 21-го травня ц. р. Цей інцидент 
був тільки одним з багатьох, що сталися в Аргентині про­
тягом останніх тижнів; 

РОБІТНИКИ, ЯКІ ОБСЛУГОВУЮТЬ МІЖМІСЬКУ 
ЗАЛІЗНИЦЮ „ПАТГ", ратифікували новий контракт і в 
такий спосіб закінчили 63-денний страйк, який примусив 
був тисячі постійних доїжджувачів до праці шукати інших 
способів транспортації між Ню Иорком і Ню Джерзі. За­
лізниця ^ДАТР' почала знову курсувати в 12:01 год. но­
чі останньої неділі. 

ЧЛЕН ПАЛАТИ РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ДОНАЛД М. 
ФРЕИЗЕР вніс пропозицію включити Додаток до Консти­
туції, за яким президент ЗСА був би обираний тільки на 
одну шестирічну каденцію. Щоб стати Додатком до Конс­
титуції, така пропозиція потребує згоди двох третіх всіх 
членів обок палат Конгресу та бути ратифікованою трьо­
ма четвертими усіх стейтів. Між іншим, президент Ніксон 
також заявився за такою пропозицією. 

В КІНОТЕАТРІ „Ферст евню скрінінґ рум" в Ню Иор– 
ку висвітлюється документальний фільм про балет з наз­
вою „Ферст поаішин". У фільмі, який зображує життя мо­
лодих учнів балету, виступає також українська пріма-ба– 
лернна Валентина Переяславець, педагог „Амерікен Бал– 
лет'тівтер. сИуЖ' в Ню Иорку. 

Т Е Л Е В і З т і І А ТА РАДІО СІТКА 2VBC ПІДПИСАЛА 
договір з Советським Союзом про виміну телевізійними та 
радіо програмами. Томас Дж. МекМанус. речник NBC за­
явив, що домова охоплює Переважно документальні про­
грами та розвагові. наприклад, музика, танки тощо. 

ВАРТІСТЬ АМЕРИКАНСЬКОГО ДОЛЯРА за кордо­
ном SHOBJ' зменшилася внаслідок збільшення ціни золота. 
Зменшення/виносить один відсоток у відношенні ДО інших 
важливіших закордонних валют. Ціна золота, за унцію 
якого платили місяць тому 90 долярів, збільшилася на 
2.50 дол яра майже до 117.60 долярів за унцію. Подеколи 
платили за унцію вже й по 120 долярів. Американські 
фінансисти передбачають „помірковану рецесію" у ЗСА 
вже з кінцем цього року, або в половині наступного. 

БРЕЖНЄВ МАВ ОБІЦЯТИ КІССШДЖЕРОВІ, під час 
розмови з ним минулого тижня, що совєтський уряд доз– 

„ волать. жидам– на виїзд із Coвстського Союзу в кількості 
від 30 до-40 тисяч річно і що освітній податок від емігран­
тів буде цілком скасований. Кіссінджер мав передати Бре­
жнєву на рогляд список яких 1000 жидів, в тому числі 
42 ув'язнених за їхні спроби добитися дозволу на виїзд 
І З ' ф С Р . 

ІРАНСЬКИЙ ТЕРОРИСТ застрелив в суботу 2 червня 
американського військового дорадника 42-літнього підпол­
ковника Луї Говкінса поблизу його дому. Застрелений був 

' членом американської амбасади у Тегерані. Іранська по– 
ліція встановила посилену збройну охорону біля амери­
канської амбасади й інших американських установ і шкіл. 
В політичних колах думають, що атентат був ділом лівих 
іранських партизанів, вороже наставлених до політики 
дружніх взаємин Ірану із ЗСА. В Ірані перебуває під су­
часну пору" яких 11 000 американців, здебільшого бизнес– 
менів і техніків. Іранського шаха Мохаммеда Рези Пагле– 

і ВІ чнЄ було в час атентату в Тегерані. Він відбуває подо­
рож по Еаропі: відвідав Югославію і вже виїхав до Ру­
мун^. 

СЕНАТОР ДЖЕИ. В. ФУЛВРАИТ, голова сенатської 
Й для" закордонних взаємин звернувся до державного 

іря ЗСА Вілльяма П. Роджерса з пропозицією, щоб 
ЗСА скоргістав з нагоди проголошення скасування 

монархії у Греції і перевів повний перегляд політики ЗСА 
у взаєминах Із військовим режимом у Греції, зокрема ж 
у зв'язку з тим, що в тій країні придушені всі людські 
свободи..З кіл близьких до Білого Дому повідомляють, що 
Уряд през. НІксона покищо не рішений проводити якусь 
Драсгнчну зміну у відношенні до мілітарного режиму в 
Атенах. 

ЮГОСЛАВСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ; РЕЖИМ, 
стурбований ідейним, економічним, соціяльннм і політич­
ним „розкладом'' серед широких мас югославських робіт­
ників, зайнятих постійно чи сезоново в різних країнах За– 
хідньої Езропн, вирішив встановити сувору контролю над 
цією заробітчанською еміграцією. Федеральне Зібрання 
Югославії обмірковує схвалення спеціальних постанов, 
які обмежували б масовий виїзд на працю за кордон і на­
віть контролювали життя й поведінку югославських ро­
бітників за межами Югославії. Обраховують, що в тепе­
рішній час працює за кордонами Югославії яких десять 
відсотків усього дорослого населення. 

ПАПА ПАВЛО УІ найменував американця Джона В. 
МекДевітта, високопоставленого члена організації „Лица­
рі Колюмба" у ЗСА, почесним членом ватиканської дорад– 
чої ради для', справ мирян, що була заснована ще Папою 
Шсм ГХ 1847 року. Джон В. МекДевітт живе в Ню Гейвені. 
/, і і 

300 НОВИХ ЧЛЕНІВ УНСОЮЗУ 
В ТРАВНІ 

В цьогорічній членській кампанії, присвяченій 30-
річчю „Свободи", придбав УНСоюз впродовж травня 
300 Нових членів, а в п'яти місяцях цього року прибу­
ло разом до УНСоюзу 1,602 нових членів. Здобутками 
нових членів впродовж травня визначилися секретарі 
та організатори: 

Михайло Хомнн (Відділ 32) - 16 нових членів, 
Іван Одежинськнй (В. 32, 153 і 216) - 11, Богдан Дей– 
чаківськнй (В. 50 і 233) - ' 10, Роман Татарський (В. 
94) - 10,-Михайло Кігічак (В. 240) - 10, Петро Го– 
ловачук (ВУ 42) — 7, Іван Пригода (В. 200) - 7, Іван 
Малко (В. 320) - 7. Василь Мельник (В. 235) - 6; по 
5 нових, членів — А дам Ціздин (В. 55), Тиміш Мель­
ник (В. 2Т7), Григорій Кісіль (В. 336) і Василь Попо­
вич ( 8 : ЩІ)\ по 4 нові члени Петро Бабич (В. 115), 
Олеся Вврйнчак (В. 129), Дмитро Ґалонжка (В. 307) 
і Василь Шмагло (В. 336). . 

її її І ітш і и їй'и 11 і - і ґиґни і іігиііі і'іі ІЛІІГЇҐГ - - - , ; і 

Зустріч НІксона і Помпіду не дала 
конкретних успіхи 

Рейк'явік. — Дводе н н а 
конференція президента Р. 
НІксона з президентом Фран­
ції Помпіду, яка закінчила­
ся 1 червня, не дала якихось 
особливих успіхів. Це знай­
шло свій вислів у цьому, що 
після закінчення розмов не 
було опубліковано ніякого 
офіційного комуніхату поза 
заявою пресового секретаря 
Рона Зіґлера, що розмови 
відбулися в , лоб рому нас­
трої." Президент Помпіду на 
зустрічі з пресою по закін­
ченні розмов заявив тільки, 
що в часі нарад були обго­
ворені справв; в яких заці­
кавлені обидві сторони і що 
в окремих питаннях уряди 
обох держав згоджуються, а 
в інших не згоджуються. Згі­
дно з заявою Помпіду, зус­
тріч його з президентом Р. 
Ніксоном не була подумала 
для того, щоб щось вирішу­
вати, тим більше, як заявив 
вів, ^Президент не мав нія­
ких поввовластей будь-які 
рішення робити". Знову ж 
політичний дорадник прези­
дента НІксона Генрі Кіссін­

джер сказав, що „ми досяг­
нули те, що поставили собі 
за завдання досягнути", але 
не уточнив, про що власти­
во йшлося. На думку дер– 
жавного секретаря В. Ро­
джерса, розмови двох пре–! і 
зидентів виявили; що між 
ЗСА та Францією „набагато 
менше контроверсійности."' 
Засадничо, президентові Нік– 
еовові йшлося про те, щоб 
переконати француз ь к о г о 
президента про конечність 
акцептувати т. зв. АдлянтІй– 
ську декларацію принципів, 
які б були зобов'язуючі для 
політики західніх держав. 
Франція, як ЕІДОМО. є проти 
такої деклярації і мало та­
кож симпатії для цієї іде! се­
ред інших західніх європей­
ських держав. Президент 
Помпіду не виявився також 
прихильником ідеї „європей­
ської конференції на верши­
нах" осінню цього року, ко­
ли президент Ніксон відві­
дуватиме Европу. В часі роз–; 
мов не досягнуто також ні^ 
якого погодження щодо гррь 
шової реформи. 

На „Скайлеб”-і далі брак електрики -
космічні інженери планують направи 

Гюстон, Тексас. — На ве­
летенській космічній лябо– 
раторії „Скайлеб" виникла 
проблема з браком електрич­
ної енергії, бо дві з 18-ох ба– 
терій перестали діяти. Пер­
ша батерія перестала діяти 
30-го травня, після закінчен­
ня ряду дослідів, зв'язаних з 
вивченням' поверхні земної 
кулі за допомогою сильних 
телескопів та фотоапаратів. 
JTpyra батерія . попсувалася 
день пізяпш). Величезні ба– 
терії на „Скайлеб”-і переби­
рають на себе функції „со– 
нялших крил", які прикріп­
лені до поверхні лябораторії 
та перетворюють . соняшні 
промені на електрику. Бате– 
рії функціонують тоді, коли 
ці , крила" відвернені від 
сонця, або з яких-небудь 
причин не можуть виконува­
ти свого завдання. В тепе­
рішньому випадку одне з 
цих „соняшних" крил" було 
ушкоджене при з а п у с к у 
„Скайлеб”-у В космос тому 
три тижні. Коли перша за­
лога пдсї космічно: ляборато­
рії долетіла до неї 26-го 
травня, то старалася напра­
вити це „крило", яке не від­
крилося й тому не може ви­
творювати електрики. Але 
ця спроба астронавтів не 
вдалася. Тепер космічні ін­
женери розглядають 3 пли­
ни, за якими будуть стара­
тися допровадити з а п а с 
електрики на „Скайлеб”-і до 
нормального стану. Плану­
ють в цьому тижні „прохід 

у космосі одного з астро­
навтів, який буде старатися 
розкрити „соняшле крило", 
яке затнснене до поверхні 
лябораторії кусником метучі ш, то стаття Д . Крамі нова у 
лу. Коли вдасться це „крц-!– 
ло" розкрити ,то проблема; 
з браком електрики буде pp-j. 
зв'язана. Кола астронавтам 
не вдасться ця спроба, то 
космічні інженери працю­
ють над іншими плянами. 
Одним з них є. щоб друга 
залога астронавтів, яка, по­
винна за теперішніми пли­
нами долетіти до „Схайлеб”– 
у в кінці липня ц. р„ при­
везла з собою ряд соняшних 
батерій, які прикріпили б 
до портативного „крила", я– 
ке також мають привезти із 
собою. Третьою можливіс­
тю розв'язання проблеми з 
браком електричної енергії 
є, щоб третя залога, яка ма­
ла б вилетіти в космос у ли­
стопаді ц .p., на „носі" свого 
повітряного корабля „Апол– 
ло" почепила два „соняшні 
крила!', які під час сполу­
чення із „Скайлеб”– ом бу­
ли б причеплені до цієї лябо­
раторії. Як це прнчеплення 
мало б відбутися — ще не 
відомо. У міжчасі перша за­
лога „Скайлеб”-у продовжує 
виконувати деякі із запляно– 
ваних завдань, наприклад 
вивчення сонця та земної 
кулі за допомогою величез­
них телескопів та фотоапа­
ратів. Астронавтам не загро­
жує ніяка небезпека, заявив 
директор програми „Скай­
леб”-у Вілльям Шнайдер. 

„Рідна Школа" в Джерзі Ситг відзначила 
20-ргччя 

Джерз.1 Ситі. - В неділю 
3-го червня, відбувся тут в 
залі УНДому ювілейний бен­
кет для відзначення 20-річ– 
чя праці Школи Україно­
знавства і Товариства „Рідна 
Школа", в якому взяло у– 
часть понад двісті осіб, на 
чолі з представниками місце­
вих установ та організацій, 
священиками української ка­
толицької парафії і сестра­
ми ЧСВВ та вчительським 
складом школи - ювілята. 
Бенкет започаткував молит­
вою о. декан Антін Ворса, а 
відкрила його пані Надія 
Кух, директор Школи Укра­
їнознавства. Проводив бен­
кетом д-р Євген Котик, голо­
ва місцевого відділу УККА, 
який перший привітав юві­
лята, а вслід за ним висту­
пив з привітальним словом 
голова Т-ва „Рідна Школа" 
п. Іван Цьолко. Пані Надія 
Кух підкреслила, що саме з 
цей 20-річннй ювілей припав 
перший випуск абсольвентів 
Школи Українознавства і 
тоді провела церемонію вру­
чення матуральннх дипломів 
абсольвентам; Ромі Сохан, 
Анні Box, Ірині ШереметІ, 
Ірині Цьолко та Лесі Ках– 

-

нич. Слово в імені абсоль– 
венток виголосила Ірина 
Цьолко, складаючи подяку 
дир. школи Надії Кух та 
вчителям: Євстахівві Ясінов– 
ському, д-р Софії Карпінсь– 
кій, Християі Ференцевич, 
Іванові Нитці, Богданові 
Певному, Тарасові Орлові, 

(Закінчення на crop. 5-ій) 

ДЕНЬ УНС 
ФІЛАДЕЛЬФІЙСЬКОЇ 

ОКРУГИ БУДЕ В ЖОВТНІ 

Філадельфія. — Управа 
Окружного Комітету Відді­
лів Українського Народного 
Союзу Філадельфійської Ок­
руги повідомляє, що запла­
нований „День Українського 
Народного Союзу" Філадель­
фійської Округи на неділю 
10 червня відкликаний з різ­
них причин, а головно в по­
шані до традиційних україн­
ських Зелених Свят. Імпре– 
зова частина, яка мала від­
бутись під час згаданого свя­
та та льосовання цінних гро­
шових нагород, відбудеться 
В неділю 14 жовтня під час 
ювілейного бенкету з нагоди 
80-Ліття „Свободи" 4 35-літ– 
тя Округи,. 

Суперсонічний совєтський літак 
Тулолєз-144 розбився під час 

показу в Парижі 
Париж. -— Під час міжна–! кого суперсонічного літака 

рсдного летунського показу, ; ТИІГУ ,.Конкорд". Момент ка– 
Що відбувався тут у неділю І ^строфи зафіксували хеле– 
р „ , „. г , , , г кінці 
Над однією з околиць Пари– 144 на ньому сталася екс– 
Всу в наслідок якогось вибу– | пльозія. яка відірвала хвіст 
jiy велетенський совєтський літака від його тулуба і за 
суперсонічний літак Ту-144 і хвилину ТУ-144 злетів униз. 
(Туполсв-144). У вясліді кі– як велетенський вогняний 

візійкі фоторепортери. При 
” : ' І Ч К І „ „ І „ о л я у Т у п о л с ю – 

ПОЛІТИЧНА РАДА УККА ВІДБУЛА 
НАРАДИ 

Ню Иорк. — Центральною | таких факторів, який в одія– 
темою третього засідання 
Політичної Ради Українсь­
кого Конгресового Комітету, 
що відбулося тут минулої 
суботи 2 червня, була кон­
фронтація поглядів на укра­
їнську спільноту в ЗСА між 

ці референткн найнебезпеч– 
нішнй — це мішані подруж­
жя. Д-р І. Кунаш заторкиув 
окремі аспекти зовнішньо­
політичної діяльносте укра­
їнського організованого жит­
тя. Наша спільнота, говорив 

тастрофи згинула вся зало­
га літака в складі шести осі5 
і було вбитих яких вісім ци­
вільних ссіб і знищених ба­
гато домів у місцевості Ґус– 
сейявіл під Парижем. Стала­
ся ця катастрофа о год. 3̂ .29 
по полудні, зараз же після 
успішного лету суперника 
ТУ-14 французько-бритійсь– 

ме-еор. Катастрофа ТУ-114 
г. дошкульним ударом для 
ссвстсь'ких плянів опанувати 
частину світового летунсько­
го суперсонічного р и н ку. 
тобто продажу цих літаків 
іншим державам, Совстське 
радіо і преса ве подали досі 
ніяких інформалій про цю 
страхітливу катастрофу. 

Тільки „наївні люди" можуть надіятися 
на зміни в СССР 

Москва. - Коли у будь-
кого зберігалася надія на те, 
що у внеліді відпруження 
міл;' Заходом і СССР та со­
ветським бльоком, чи у зв'я­
зку з заповідженою Евро– 
пейською конференцією без­
пеки, чн у зв'язку з еконо– 
-дічною допомогою з боку 
Заходу, а в першій мірі 3-
СА, для СССР, ,^.наступлять 
якісь зміни на краще у со– 
встській внутрішній пслітн– 

,,Правді" з ЗО травня на те­
му „Поворот до стійких мир­
них відносин" мусіла цю на­
дію розвіяти. Д. Крамінов 
цілком відверто заявив, що 
СССР кас в плянї макси­
мально покористуватися до­
помогою Заходу, щоб поліп– 
!Щігтн ефективність власної 
^економіки, але ця допомога 
не може мати ніякого впли­
ву на дальший розвиток 
„Ідеологічної боротьби" кра­
їн соціялізму з країнами ка­
піталістичними, чи на пос­
лаблення чуйности супроти 
ідеологічних ворогів в само­
му СССР. За словами Крамі– 
пова, „тільки наївні люди 
могли очікувати, що визнан­

ня принципів мирного спі­
віснування керівниками най­
більшої капіталістичної дер­
жави усуне чи послабить 
протиріччя вашої доби — 
протиріччя між капіталізмом 
і соціалізмом, що ідеологіч­
на боротьба між ними на 
міжнародній арені втратить 
своє значення. Конечною є 
постійна політична чуйність 
щодо намагань імперіялісти– 
чвих кіл, послідовна бороть­
ба проти реакційної ідеоло­
гії і пропаганди'". Знову ж 
на сторінках газети „Совст– 
ськая Россия" був опубліко­
ваний матеріал на тему еміг­
рації з СССР. В газеті гово­
риться про групу жидів кол. 
громадян СССР, які якраз 
тепер перебувають у Відні і 
хочуть дістати дозвіл на по­
ворот до СССР. „Совстське 
громадянство це Be членство 
у теннісовому клзобі, до яко­
го можна увійти і з якого 
можна вийти па власне ба­
жання" — підкреслює газе­
та, перестерігаючи совстсь– 
ких громадян перед нама­
ганнями покинути СССР і 
відтак старатися за дозвіл 
на поворот. 

Сенатор Чарльз Г. Персі зая-вив свою 
підтримку для радіовисилень 

„Рільна Европа" і „Радіо Свобода" 
Вашингтон. — Республі­

канський сенатор із Ілли– 
нойс Чарльз Г. Персі сказав, 
що радіовнсильні „Вільна 
Европа" і „Радіо Свобода" 
чимало спричинилися для 
того, що населення Східньоі 
Европн та Совстського Сою­
зу тепер набагато краще по­
інформовані. Промовляючи в 
Сенаті 31-го травня ц.р., се­
натор Персі тоді вніс законо­
проект, яким передбачає 
дальше субвенціонування 
згаданих радіовисилень, а 
також створення спеціяльної 
„Колегії Міжнародних Радіо­
передач", яка управляла б 
публічними фондами, при­
значеними для „Вільної Ев­
ропн" і „Радіо Свобода". У 
своїм виступі перед Сенатом, 
сен. Персі також сказав, що 

далі існує потреба продов­
жування праці цих радіови­
силень, бо совєтський та ін­
ші комуністичні уряди все 
ще не дозволяють на вільну 
пресу, чи на свобідне поши­
рення інформації з допомо­
гою радіо та телевізії. Він 
заявив, що ці уряди безна­
станно стараються заглушу­
вати свобідну інформацію, 
яка приходить з-за кордону. 
Сенатор Персі - А давній при­
ятель „Вільної Европи" і 
„Радіо Свобода". Останнього 
року він був одним з провід­
ників успішної боротьби за 
збереження цих радіовиси­
лень. А промовляючи в Се­
наті останнього місяця, він 
заявив, що готовий знову бо­
ротися за них, бо вони дуже 
важливі для народів Схід– 
ньої Европи. 

представниками старшого j він, хвооіс „еміграційним 
покоління і молоді. Підставу! поовінціоналізмом", ми за­
для такої конфронтації дали j глиблені в наших оргаяіза– 
доповіді трьох представників j іійних конгЬліктах і спорах, 
молодого покоління: коордн-|які с. чужі і просто незрозу– 
натора Конференції Молоде– мілі дня молодого поколік– 
чих і Студентських Опгзні– 
зяттій при УККА. мгр Хрис­
тиян КУЛЬЧИЧЬКОЇ. молодого 
професіоналіста д-ра Ігора 
Кунаша "̀ à голови СвЬх)вої 
Управи Товариствч Україн­
ської Студіючої Мололі ім. 
Міхяовського Богдана Фута– 
лн. Доповідачі з'ясували свої 
погляди на українську спі­
льноту в ЗСА, її організа­
ційну стоуктуру, позитиви і 
негативи ,а також вказали 
на те, якою вони хотіли б 
цю спільноту бачити. Хри– 
стнна Кульчицька зупини­
лася у своїх заввагах в пер­
шій мірі над проблемами ор­
ганізаційного порядку та 
над питанням змісту праці 
УККА і його складових ор­
ганізацій. Вона відзначила, 
що найбільшим нашим не­
доліком з точки зору моло­
дого покоління є наголошу­
вання форми, а не змісту в 
нашій організаційній' праці. 
Навіть виховання патріотич­
ного наставлення мас фак­
тично формальний характер, 
за яким губиться зміст. В 
нас далі нез'ясоване питан­
ня нашої ідедргшостн. ми 
до кінця не усвідомлясмо 
собі загрози з боку всіх тих 
факторів, які присггішують 
нашу асиміляцію. Одним з 

ня. У підсумках І. Куиаяі на­
голосив конечність розбудо­
ви „наукової бази" для ук­
раїнської зовнішньої діяль– 
"f`eni. "туї гло повинен.под­
бати УККА. Б. Футала подав 
аналізу студентського сектл^ 
ра. На зібраних статистиці 
них даних він показав неза­
довільний стан на цьому від­
тинку, на брак ширшого- і 
глибшого зацікавлення ее– 
ред наших студентів укра­
їнськими проблемами. Все 
таки, цей брак зацікавлення 
поточними справами , укрв'– 
їнського організованого жит­
тя не можна щеятифікуватв 
з відчуженням від укрвїйС– 
тга. В доказ цього Б. ФутА4 

ла навів дані про активний 
інтерес, який ВИЯВЛЯЮТЬ HB/-
гаі студенти до подій в Ук­
раїні, про їхню реакцію" на 
політику совєтського Режи­
му, арештуваяня інтелектуа­
лістів тощо. В. Футала зокре­
ма наголосив бажання сту­
дентів мати форум для віль­
ного обміну думками та пра­
во на критику. Знову ж стар­
ше громадянство не повин­
но вважати критичних "ГОло– 
сів. чи навіть негативної 
оцінки молоддю його ДІЯЛф– 
ности як якесь протвтромадг 

fЯпк'імчгніїа на етор. 5-ІЙ) 
-1 - - .'. Н 

л 
Президія Секретаріату СКЗУ відбула 

наради в підготовці до Другого Конгресу 
Роттердам, Голляндія. —і тимчасово правильник Ради 

Чергове засідання Президії І для справ культури, обгово– 
Секретаріяту СКВУ відбуло– і рила фінансові питання,, при­
ся тут в готелі „Регіна" 28; йняла рішення про розв'я– 
травня 1973 p., з участю пре–! зання Світової Коордппацін– 
зндента СКВУ мґра Антона j ної Ради Жіночих Організа– 
Мельника, генерального сек– і цій (СКОРАЖО) на пропо– 
ретаря д-ра Святомира М. | зицію Пленарної Сесії СФУ– 
Фостуна і скарбника мґра 
Омеляна Коваля. Президія 
обговорила в цілій ширині 
питання і справи підготовн 

ЖО та обзнайомилася зі 
зверненням СУОА і УБККо– 
мітету - Бразилія. Зважаючи 
на те, що в червні відбува– 

Другого Конгресу СКВУ, що | тиметься в Парижі Надзвя– 
й було найважливішою точ– і чанний Собор Української 
кою ділових нарад, розгля–! Православної Церкви, Цре– 
ігула проведені праці Підго– і зндія репрезентуватиме 
товчого Комітету та його Ко– j СКВУ на цьому Соборі. 
місій — Організаційної і 
Програмової -— та схвалила 
діяльність Комітету й Комі– 

У зв'язку із жалобними 
відзначеннями 35-річчя тра­
гічної смерти сл.п. полк. Св– 

сій. Президія зробила пере– гена Коновальця, що відбу– 
гляд проекту програми Дру– і лися в неділю, 27-го травня, 
гого Конгресу, внесла допов– \ Президія взяла участь У них, 
нення і зміни до проекту j а також, користаючн із прн– 
статуту СКВУ, обміркувала І явностн політичних і сусиі– 
питання дальших перегово–! льно-громадськнх діячів, від– 
рів з і'країнськнмн політич– j була з ними зустрічі в цілі 
ними силами, як також мож– \ обговорення різних питань і 
ливості встановлення почес– j проблем СКВУ та украін– 
ного членства СКВУ. Під час ського організованого жит– 
нарад Президія апробувала' тя. 

В Бразилії відзначено сторіччя НТШ 

Починають розбудову Укра”щсьікого 
Народного Дому в Нюарку і околиці 

Ірвінгтон. 
червня тут 
звичайні загальні збори чле­
нів Українського Народного 
Дому, на яких крім пере­
ведення деяких змін в ста­
туті УНДому. обмірковано 
початок робіт під кутом по­
більшення і розбудови до– 

- В п'ятницю 11 Оренджес матиме вигідний 
відбулися над– і громадський центр, де буде 

зосереджуватися праця 29 
різних організацій, які нале­
жать до Українського Наро­
дного Дому. УНДім нарахо­
вує 584 членів, які вплатяли 
близько 70.000 долярів на 
всіх задекларованих понад 

теперішніх приміщень. Про j 90.000 долярів. Щоб почати 
намічені пляни розбудови j заплановані будівельні робо– 
ширше поінформували: го– ти, комітет мусить мати ще 
лова УНДому інж. М. Сема– j додаткових 35.000 дол. З ці– 
нишян, який є також голо– j єю метою запляновано на 
вою фінансової комісії та йо– найближчий час посилену 
го заступник Ярослав Явор– збіркову акцію і фінансова 
ський. Від будівельної комі­
сії говорив д-р Петро Бог– 
данський. Звпляновані робо­
ти оцінені на^ суму 300.000 
долярів. По закінченні робіт 
українська громада в Нюар– 
ку4рвінгтош, Мейллвуді та 

комісія, яка розпрацювала 
плян збірки фондів, є певна, 
що до початку робіт цю су­
му члени УНДому складуть. 
На самих зборах зібрано до­
датково готівкою і декляра– 
ціями близько 4,000 дол. 

Курнтнба, Бразилія (ОУ 
ПС).—,,Ювілейй української 
науки - сторіччя Науково­
го Товариства ім; Т. Шевчен­
ка" в 1973 р. відзначають ук­
раїнські громади в Вільному 
Світі в різних формах і від­
повідно до місцевих спро– 

! иожностей. Після започатку– 
j вання цього ювілею в захід– 
1 ній Канаді в лютому ц.р.. 

прийшла черга на Бразилію. 
З ініціативи нроф. Яр. Руд– 
ннцького й заходами всіх 
громадських установ і орга­
нізацій в столиці Парани — 
Куритнбі відбулося ..свято 
української науки" в неділю 
20-го травня в великій залі 
Українського Хліборобсько-
Освітнього Союзу в приявно– 
сті чисельно зібраних пред­
ставників громадянства. 

Свято відкрив коротким 
вступним словом пан Роман 
Орюцин. заступник голови 
Союзу і покликав почесну 
Президію в особах Преосв. 
Кир Иосифа Марганця, 
ЧСВВ, епископа-екзарха ук­
раїнців католиків у Брази­
лії, д-ра М. Матіського, го­

лову Українсько-ВразиліЙ– 
ського Центру Українознав­
ства, проф. Оксану БОрушек– 
ко й гостя з Канади проф. 
Яр. Рудницького, що виголо­
сив першу доповідь, даючи 
огляд історії й заслуг HTUI 
для української науки й ук­
раїнської справи взагалі. Об­
говорюючи окремо вауково– 
організаційну структуру ук­
раїнських дослідників у Ві­
льному Світі, він висловив 
ідею об'єднання НТШ я 
УВАН в одну науково-до– 
слідчу установу під спіль­
ною назвою „Наукове Т-во 
ім. Т. Шевченка - Україн­
ська Вільна Академія Наук" 
з уваги на тотожність зав­
дань, потребу концентрації 
допомоги з боку громадян­
ства й теж з уваги на май­
бутню атрактшщість моло­
дого наукового нарпбку, що 
йому тяжко зрозуміти до­
цільність існування аж двох 
українських „академій на­
ук" в широкому евгті. -
Другу доповідь, присвячену 
праці НТШ в діляиШ науюу 

'Закінчення на Й ^ М) -– -– 
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ІІайздоровІша еиетеша 
Голова одної з найважливіших у Конгресі Комісії 

шляхів і способів у Палаті Репрезентантів, конгресмен 
Вілбур Мілле. демократ з Аркензо, у своїй великій промо­
ві минулого тижня виступив рішуче проти малодухів та 
малькотентів, які вбачають у теперішній інфляції загин 
американської економіки і в теперішній скандалізації Во– 
тергейту параліч американської державно - політичної сис­
теми. Він ствердив, т о , навпаки, власне реакція на вияв­
лення політичного скандалу вказує на здорову державно– 
нолітичау систему, я к а пережила вже багато криз і так 
само' переживе цю останню кризу, без шкоди" для сили 
держави і для добробуту ЇЇ громадян. 

Конгресмен Міллс, економіст, отже — як усі, що опе­
рують цифрами, прагматисті казав стовідсоткову правду. 
Американська державно-політичяа система здорова тому, 
що з усіх існуючих державних систем демократія захід– 
нього зразку — найтривкіша, найздоровіша. Вона складна, 
вона вимагав зрілосте народу, вона вимагає поміркованос– 
тн, толеранції та розсудливосте від керівників суспільства 
і, тим паче, від відповідальних за долю держави людей — 
членів законодатиої та виконавчої установ. Але вона най­
легше переборює всі труднощі, бо найкраще знаходить 
шляхи, які виводять країну з лабіринту суперечностей. 
Люди завжди грають вирішну, ролю. Але тоді, коли у дик­
таторських системах зміна людей потрясає до основ всю 
систему, уготожнену з диктатором і його клікою, в демо­
кратичних системах люди на керівних постах .є вибранця– 
ми народу, який с сувереном, тривкою позицією1 держави. 

Американська демократична система ще складніша, 
але ще тривкіша за системи західноєвропейських консти­
туційно - демократичних держав. Бо там уряд залежить 
від парлямснтарної більшості! і від довір'я чи недовір'я 
химерного парляменту. В Америці президент є одночасно 
головою держави, головою уряду та головним командува­
чем збройних сил і. його не може ..скинути" Конгрес, хі­
ба засудженням у спеціяльному процесі ..імпічменту", ЧО­
ГО не було за всю історію Америки. Демократична біль– 
вгість в обох палатах теперішнього Конгресу раз-у-раз не 
погоджується з республіканським президентом, а л е дер– І 
жазяицький патріотизм і державницький спосіб думання 
законодавців, 'як і членіз Уряду, завжди знаходять плят– 
ф ;у погодження. 

М. Сосиовськнй 

НАПЕРЕДОДНІ ПРИЇЗДУ 
ЗСА БРЕЖНЄВА ДО 

.Кордон на замку" 
Оди.сю із спірних проблем, яка не дозволяє домовити­

ся представникам західніх держав та СССР і совстського 
ольоку, с проблема „вільного обміну людей та ідей" між 
Заходом і Сходом. Не зважаючи на непрнховуване бажан­
ня дістати максимальну фінансову й технічу допомогу від 
західкЬс держав, а в першій мірі від ЗСА, совстський ре­
жим ніяк не хоче погодитися на те, щоб між усіми краї­
нами світу був уможливлений вільний обмін ідеями та 
людьми, щоб було дозволене вільне подорожування, щоб 
громадяни кожної країни мали змогу одержувати будь-яку 
літературу, могли вільно слухати радіомовлення та огля­
дати телевізійні передачі. 

Недавно інформовано про те, що під натиском Захо­
ду Москва нібито погодилася на те, щоб дозволити ,,віль­
ний обмін людей та ідей". Залишається, однак, відкритим 
питання про те. наскільки таке погодження мас вартість, 
знаючи "про хворобливий страх режиму перед будь-якою 
вільною думкою. 

Про те, якою с справжня настанова Москви до справи 
..вільного обміну людей і ідей", свідчать голоси совєтської 
преси з приводу відзначування в СССР т. зв. „Дня При­
кордонника". Моза тут про вшановування тих військових 
загонів К Ґ Б , які „тримають на замку" кордони СССР. 
Цьогорічне відзначування „Дня Прикордонника" пройшло 
під кутом наголошування власне успішності! боротьби з 
„ідеологічною диверсією", або інакше з „вільним обміном 
ідей". Согзстська преса підкреслювала при цій нагоді, що 
„певні кола на Заході" намааються пропихати свої „антн– 
радянські ідеї" в СССР. перекидати на терен СССР „всіля­
ку друковану писанину, отруєну буржуазним націоналіз­
мом". В статтях наводиться приклади, як прикордонним 
КГЕ-істам щастить з розкриванням таких намагань і як 
успішно вони „видворяють" з СССР „ідеологічних дивер­
сантів". 

Очевидно, в такій атмосфері годі й надіятися, щоб 
п л я я „вільного обміну людьми і ідеями" між Заходом та 
СССР і його сателітами міг би бути переведений в життя. 
Нтві--ь підписавши договір в цій справі. СССР зробить усе. 
щоб до такого вільного об:тіну ідеями та людьми не допу­
стити. Згідно з пляном Москви, совстський кордон мусить 
і надалі залишатися „на замку". 

Відвідини генерального се­
кретаря ЦК КПСС Леоніда 
Брежнєва в ЗСА заторкують 
цілий - ряд аспектів міжна­
родної політики, а разом з 
цим вужче питання советсь– 
ко - американських взаємин. 
Щ е один важливий аспект 
поїздки Брежнєва стосуєть­
ся внутрішніх - советськнх 
відносин і ситуації в СССР 
на сучасному етапі. В першо­
му випадку маємо справу з 
переговорами. про заборону 
обмеження атомового збро– 
єння та з проектом Европей– 
ської конференції безпеки та 
співпраці, замирення У Пів­
денно - Східній Азії та на 
Близькому Сході." а в друго­
му — з питанням совєтсько– 
американської співпраці на 
різних відтинках наукового, 
культурного і господарсько­
го життя, технологічних дос­
лідів та з питанням масової 
фінансово - технічної допо­
моги ЗСА для СССР. З цим 
в'яжеться також проект 
спільних дослідів космосу і 
міжплянетннх польотів. Вну­
трішня ситуація в СССР у 
загальному контексті дипло­
матично - політичної акції 
Кремль має похідний харак­
тер, але є незвичайно важ­
ливим елементом цієї акції, 
про який, очевидно, не гово­
риться. 

Мова деяких документів 

Під кінець квітня ц. р. в 
Москві відбувся пленум Цен­
трального Комітету КПСС, 
присвячений питанням со­
вєтської зовнішньої ПОЛІТИ­
КИ. На цьому пленумі допо­
відав Л. Брежнєв „про ЛЬІІ,– 
народну діяльність ЦК КП­
СС по здійсненню рішень 
ХХІУ з'їзди' партії". У пос­
тановах пленуму, які відд­
зеркалюють головні тези 
доповіді Брежнєва, говорить­
ся про те, що мета совєтсь­
кої політики на сучасному е– 
тапі - забезпечити у світі 
тривалий мир і що зговорен– 
ня між СССР та ЗСА під час 
переговорів на найвищому 
рівні в Москві 1972 р. ство^ 
рило для цього надійні пе­
редумови. 

,-,Лереломовнм етапом у 
розвитку радянсько - амери­
канських відносин стала мо­
сковська зустріч радянських 
керівників з президентом С– 
ША у 1972 році", — ствер­
джується у цих постановах. 
„У відомому документі „Ос­
нови взаємовідносин між Со­
юзом Радянських СОЦІАЛІС­
ТИЧНИХ Республік і Сполу­
ченими Штатами Америки", 
підписаному в Москві 29 
травня 1972 року генераль­
ним секретарем ЦК КПРС Л. 
Брежнєвим і президентом 
США Р. Ніксоном, зформу– 
льовано принципові вихідні 
позиції для розвитку радян­
сько - американських відно­
син у новігх умовах. Цим до­
кументом закладено основи 
двостороннього в з аемовп– 
гідного співробітництва в рі­
зних сферах. Він містить та­
кож зобов'язання обох сто­
рін „зробити все можливе, 
щоб уникнути воєнних кон­
фронтацій і запобігти виник­

ненню ядерної війни”.Тим са­
мим закладено фундамент 
для дальшого розвитку ра­
дянсько - американських від­
носин". 

Кілька днів пізніше, з да­
тою 3 травня президент Нік– 
сон подав Конгресові своє 
звідомлення на тему „Зовні­
шня політика ЗСА на 1970-ті 
роки — творення тривалого 
миру". У цьому звідомленні, 
коли йдеться про американ­
сько - совєтські взаємини, 
написано таке: 

„Упродовж тижня 22-20 
травня 1972 року З'єднані 
Стейти і Совстський Союз за­
початкували вирішальний 
відступ від конфронтацій 
минулого чвертьсторіччя. Ми 
погодилися обмежити розвНг 
ток стратегічного озброєння. 
Ми встановили ряд основних 
принципів, на базі яких бу­
демо формувати наші відно­
сини. Ми створили систему 
договорів, які уможливлять 
нормальнішу двосторонню 
співпрацю... У кінцевому е– 
фекті ми надіялися вплину­
ти на витворення спільного 
заінтересутання для того, 
щоб втримати і розвинути 
міжнародну структуру, еде,рі– 
ту на самоопануванні в зма­
ганні за національні інтере­
си... Я переконаний, що т,е– 
пер ми зробили цей засад– 
ничнй крок на шляху звіль­
нення наших країн від пос­
тійних конфронтацій, фід, 
конфронтацій ми перейшли 
до переговорів, а відтак ^дЬ 
поширення обсягу співпраці, 
коли йдеться про окремі ^ді­
лянки". - / Х ! ' 

Як бачимо, мова цитова­
них документів майже іден­
тична. Обидві сторони: а ф ­
риканська і совєтська—'ВИ–' 
значають перед собою тото–' 
жні цілі і деклярують сарно 
готовість з'єднати зусилля / 
щоб забезпечити у світі „три­
валий мир". В такому KOBJJ 

тексті треба дивитися нй; 

Йдеться тут уже не про yw 

^Іі 
. і 

цієї співпраці. 

Фактичні причіпні 
совстського ,,мнролюбства', 

Наголошування Москвою. 
виключно „мирних намірів7 

га бажання причинитися до 
„тривалого миру" у світі на' 
засаді співіснування різних' 
систем і найновіша „мирна 
офензива" на терені Захід– 
ньої Европи зумовлені внут-””З; 
рішніми причинами. На них, 
між іншим, вказав президент 
Ніксон у згаданому.вище пб–' 
сланні до Конгресу. З одно­
го боку йдеться тут про роз­
кол всередині колись моно­
літного совстського бльоку^ і 
дуже реальна загроза збокул 
комуністичного Китаю ддл. 
цілостн совстсько - росііїсь^ 
кої імперії. З другого боку:: 
— труднощі внутрішнього 
порядку, з якими московсь­
кий центр не може собі д і ­
ти ради від самого початку 
існування СССР. 

Відомий знавець підсовст– 
ської дійсності! проф. 8. 

(Закінчення на crop. б-ШЦ ІЦ 

Ярослав Курдндик 

НОВИЙ МИР ПІД СТАРИМИ БОМБАМИ 
Хоч уже досить давно за­

кінчилась війна у В'єтнамі, 
навіть, як писалося із „по­
честю Для ЗСА"; але мала 
і дуже дошкульна війна у 
Камбоджі триває далі. Вона 
почала прибирати на силі 
особливо з того часу, коли 
американські літаки з лето– 
внщ у Тайленді, включно з 
бомбардувальника м н Б-52 
розпочали переводити нале­
ти на територію Камбоджі, 
яка останнім часом змаліла 
до 2 0 ^ з того, що ще конт­
ролює уряд Льон Ноля. 

, Коли підписано перемир'я 
у Парижі, Г. Кіссінджер за­
повів, що між рбидвома В'єт– 
намв!ми майже автоматично 
замирення наступить в Лао­
сі,' а згодом і в Камбоджі. 
Але, не зважаючи навіть на 
відновлені між Кіссінджером 
і Л е Д у к Т о переговори, не­
має щ е ніяких конкретних 
познак на замирення у Кам­
боджі, а в Ляосі розпочато 
посилені налети на шлях Го 
Чі Міня. 

Три роки тому, коли гене­
рал Льон Ноль здетронізу– 
вав князя Сіганука, припус­
кали , що комуністичних пов– 
станцш, я к і . називають себе 
Кмер( Рудж,. , немає біл ьще, 
^к 2-3 тисячі. З а найбільшу 
загрозу для Камбоджі ува­
жали північних в'єтнамців і 
в'стконгів, 50 тисяч я к и х 
скупчувалися на базах, роз­
кинених вздовж кордону з 
Північним В'єтнамом. Тоді за 
згодою Льон Ноля амери­
канські і південнов'стнамсь– 
кі війська вступили до Кам­
боджі з метою знищити ці 
б^зи. З того часу число пів– 
нічнов'єтнамського війська, 
яке ще перебуває на тих ба­
зах, зменшилось до 15 тисяч, 
зате сили Кмер Рудж зрос­
ли до 40-50 тисяч і контро­
люють майже 80г,г території 
Камбоджі. 

Ядро Кмер Рудж зросло 
особливо - з того часу, коли 
вишколені у Північному В'є­
тнамі пхаі! побратими повер– 

прнїзд Брежнєва до З С А . ' н у л й с я і' почали організува­
ти військові - школи. Про це 

ійнєиня передумов' а м е р ц - 7 ^ з й і л ? 5 5 . ^ Р " . 6 м : П е н і щ о й ' 
кансько - совєтської співпра­
ці, а про конкретні „оввчігі 

но в 1971 році від полоне­
них, комуністичних партиза­
нів, ,тцо. зараз , таки по за– 

, кМченш війни з Францією у 
0 1954 .р. втекли до Ганою, де 

' ' ' перейшли бойовий та ідеоло– 
'гічнйй" 'вйщ'йолй. 
3,л, Коли скинено Сіганука. ці 
кадри прийшли шляхом Го 
Ш .Міня, заявляючи, що 
^дуть визволяти Камбоджу, 
рас^равді вони.не визнають 

своїм зверхником. 
g, с ^ и т ь безсилий у Пе– 

,І а -.водночас борються 
и л уряду Льон Н о л я . 

, іннмн провідниками для 
ер Рудж є двоє старих 

камбоджськнх к о муністів, 
І а я Сарі та Тіоун Мун. 
v 3 уваги на те, що бої в 
Камбоджі та Ляосі постійно 
посилювалися; президент Р. 
Ніксон, . з 'ясував був двічі 
свою точку зору. Обвинува­
чуючи Північний В'єтнам у 

дент не обмежуватиметься 
самими тільки словами. 

Протягом двох м і с я ц і в 
американське летунство без­
перебійно бомбить скупчен­
ня ворожих військ у Камбо­
джі, а тепер ця „летунська 
парасоля" розпростерлася 
також на Ляос. 3 . черги Пре­
зидент наказав припинити 
очищування замінованого 
узбережжя Північного В'єт­
наму. А незалежно від цих 
дій Пентагон заявив, що, 
всупереч мировому догово­
рові відновлено розвідчі лети 
над цілою територією Північ­
ного В'єтнаму. 

Президент уважно слідкує 
за положенням в Індо-Китаї, 
де сповільнюються й лама­
ються всі зусилля ЗСА вдер­
жати у належній справності 
„мирову машинерію". Поя­
вилися вістки, що одною із 
головних причин, чому Кіс­
сінджер відновив перегово­
ри з представником Ганою, 
безпосередньо і остаточно 
вияснити, чому комуністи 
використовують п є ремнр'я 
для розбудови своєї збройної 
сили і перекинення до Пів­
денного -В'єтнаму через Ля­
ос значно більшої кількосте 
військ і боєприпасів, як це 
було перед весняною офен– 
зивою. 

Західні дипломати в Сай– 
гоні ввая(ають, що нагрома­
дження Північним В'єтнамом 
збройної сили має своїм зав­
данням: зробити пресію на 
президента Tic, щоб він пі­
шов на всі можливі поступ­
ки в користь Ганою, а якщо 
Tic на це не погодиться, тоді 
розпочати нову офензнву, 
щоб розтяти Південний В'єт­
нам на дві частішії із голов­
ним натиском з Камбоджі і 
Ляосу. 

Треба сумніватися, що 
Сайгон зможе перебрати на 
себе ввесь тягар бойових дій 
без американської активної 
підтримки. А на допомогу 
лаоських і камбоджськнх 
урядових військ годі розра­
ховувати, . як на повноцінну 
бойову силу. Хоч Камбоджа 
має 180-тисячну армію, а 
Ляос 75-тисячну і обидві ар­
мії за оцінкою фахівців доб­
ре озброєні, кореспонденти, 
мабуть, не помиляються, по­
рівнюючи Камбоджу і Ляос з 
Південним В'єтнамом 10 ро­
ків тому за часів покійного 
президента Дісма. В обидвох 
країнах немає того, що най­
важливіше — належного бо­
йового духа, а тим часом ко­
муністичні повстанці, маючи 
постійні успіхи, рішені вою­
вати аж до перемоги. 

Немає сумніву, що ініція– 
тива ЗСА і всі їхні зусилля 
в осягненні миру в Індо-Кн– 
таї не мають помітного ус­
піху. -Члени мирової комісії 
„поділилися своїми ролями 
роз'емців". Предстали и к и 
Канади та Індонезії якнай­
більш об'єктивно розгляда­
ли та розсуджували непоро­
зуміння і часті зудари між 
військами обидвох В'єтнамів, 
тоді як представники Поль– 

ЖИТТЯ І ЗНАННЯ 
Редагує іпж. Лев Яцкоцга 

МІСТА НЕДАЛЕКОГО МАЙБУТНЬОГО 

постійному порушуванні пе– j щі та Мадярщини завжди в 
оемир'я, він розпочав цілу усьому намагались звалити 
чергу' дипломатичних ходів.! вину на Південний В'єтнам, 
після чого заявив, що ЗСА І Чи і в якій мірі ЗСА посн– 
„не відвернулися спиною до j лять заходи політичного та 
Індо-Кнтаю". В міжчасі роз– | мілітарного порядку - - по– 
почалися дп, які мають пе­
реконати Ганой ,що преви– 
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І УКРАЇНСЬКІ БАНДУРИСТИ І 
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..Минулої долі далекії дні, І 
Недоля сучасна, прийдешні 

бої -
В,.е в пісні злилось левми– j 

рушДй." 

1973 рік українці Каліфор– 
нії ^пам'ятатимуть довго: це) 
бо вперше до них завітала j 
славна Капеля бандуристів І 
ім. Т. Шевченка, що свій осі– j 
док мас за дві з половиною 
тисячі миль - - в Детройті. 

Відзначаючи 55-ту річни–. 
цю існування, Капеля виру-| 
шила в подорож на побереж– І 
х;я Пацифіку і після концер­
ту в Сан Дісґо 5-го травня і 
ц.р., наступного дня (неділя 
б травня) виступила в Лос-
Анджелесі в найбільшій кон– 
церТОВІП залі ,,Шраїн авднто– 
рії" при вулиці Джеферсон з 
великою програмою, бо аж 
19 точлк (10 в першій части­
ні і 9 в другій) . 

На початку були три цер­
ковні релігійні співи: „Хри– 

схххххххххххххххххххх 

стос Воскрес", „Херувимсь­
ка" (Д. Бортнянського) і 
,.Благослови душе моя" (К. 
Стеценка), опісля чергували­
ся пісні героїчно-вояцькі 
(,,Ген нум, хлопці до зброї", 
„Ой видно село", ,,Пісня про 
Ю. Тютюнника") з піснями 
ліричними та жартівливими 
(..Як давно", муз. Гр. Кнта– 
стого. ,,Тихесенький вечір" 
— П. Грабовського, ,,Ішов 
козак" М. Леонтовича) і в'я­
занка народних жартівливих 
пісень. 

Усі пісні звучали добре. І j 
коли автор цих рядків най­
більше сподобав „Херувимсь­
ку" „Ой видно село" і „Піс-і 
ню про Тютюнника", то це ' 
ще не означає, що інші точки 
виконано слабше, а вказує 
лише на індивідуальний j 
смак. 

Добре пописалися солісти: 
Михайло Мінський (,,Як длв–' 
но" ) , Петро Гончаренко 

(„Благослови душе" і „Тихе­
сенький вечір") , Петро. Са­
довий („Благослови душе" і 
„Пісня про Тютюнника") і А. 
Лободнцький, якого ми впер­
ше почули. У в'язанці жар­
тівливих пісень сопілкар М. 
Миронюк і бубніст М. Мал– 
кович збільшували загаль­
ний тонус безжурних весело­
щів, прикметних давнішому 
українському селу. 

У другій частині не було 
вже церковно-релігійннх і 
героїчних композицій, зате 
вщерть насичували залю лі­
ричні, лірнчно-побутові пі­
сенні шедеври, а з них мн на 
перші місця ставимо зворуш­
ливу пісню сучасного компо­
зитора Кривенка „Ясени" 
(соліст В. Кучер і О. Мороз), 
чудово виконану (завдяки 
солістові П. Гончаренкові) 
„Ніч яка Господи, місячна"... 
(аранж. Г. Китастого, слова 
М. Старнцького) і „Човен хи– 
тасться" (аранж. Е. Козак) з 
солістами В. Кучером і А. 
Лободицьким. Та це, повто­
рюємо, наше сприймання. А 
ось моєму сусідові — досить 
видатному співакові місцево­
го церковного хору більше 
сподобалися інші пісні, а са­
ме: аранжований М. Леонто– 
вичем „Дударик", аранжова­
ний М. Лисенком „Ой чия ж 

то хата і „коронна" точка 
соліста Мих. Мінського „Ой 
тн, дівчино зарученая" (ср– 
лістом-„напарннком" до Мін­
ського був п. Хомнн): Бо що­
до виконання справді не бу­
ло чого закинути й цим точ­
кам програми, як і другій 
в'язанці народних жартівли­
вих пісень і при кінцевій ко­
ломийці (солісти: Яр. Сена і 
Мик .Костюк). 

Беручи обидві частини, б а \ тету Зустрічі — Петро Мар– 
чимо не менше десятка соді 
стів — добрий знак, що свід–. 
чнть і про наявність добрих 
голосів і про дириґентову 
„зручну політику" - висува­
ти на чоло більше число но­
вих співаків. Та коли ми при 
солістах, то був би гріх з на­
шого боку не відзначити спе­
ціально Петра Гончаренка. 
Хоч ми й раніше знали, що 
— крім організаторського та 
адміністративного хисту — 
він ще й добрий бандурист– 
співак, але цього разу він 
своїм „душевно - ліричним'"" 
тенором дослівно чарував ав– 
диторію, що змусила його 
повторити строфу з „Ніч, 
яка, Господи", — як надда– 
ток. 

По концерті відбулося в 
домі Українського Культур­
ного Осередку (УКО) прий– 
няття-обід для капелян t a 

гостей. .Було багато промов, 
подяк і привітів. Але навряд 
чи зміст їх доходив далі по­
чалися й чулися „ с ц е н и 
з у с т р і ч і друзів". Річ 
у тім, що стару бандуристсь– 
ку братію: Гр. Китастого, II. 
Гончаренка, М. Мінського, В. 
Кучера та ін. взагалі особи­
сто знають багато українцш 
в усіх українських осеред­
ках. А тут ще й голова Комі– 

цінів — сам кол. член Капе– 
лі, кол. член Капелі Кошиця 
Дмитро Бенко (заслужений 
довголітній диригент кол. 
хору УКО), а далі в залі по­
явився знанні! кол. диригент 
хооу Капелі Бандуристів — 
Вол. Вожнк! Дружні обійми, 
цілування та оклики не дава­
ли змоги промовцям сцени 
закінчити свої речево поду­
маю і j великою експресією 
виголошувані промови. От­
же, зазначимо лише найсут­
тєвіші моменти згаданих 
гфомов: підкреслено велике 
й ' важливе пропагандивне 
значення діяльності! Капелі 
Бандуристів ім. Т. Шевчен­
ка, заслуги її мистецького 
керівника — Григорія Ки­
тастого і незмінного й жерт– 
венного адміністратора Пет­
ра Гончаренка,головного ор­
ганізатора як попередніх, 

каже найближче майбутнє. 
Якщо всі мирові зусилля не 
вдадуться, тоді ЗСА не за­
лишиться нічого іншого, як 
наново замінувати порти і 
бомбардувати цілий Північ­
ний В'єтнам. Одинока тако­
го роду розв'язка насовує­
ться бодай у теорії. 

А в практиці? В Конгресі 
і Сенаті назріває щораз біль­
ший опір проти того, щоб 
Америка знову втягнулася 
під будь-яким прегекстом у 
цю „брудну і непопулярну 
війну" . . . 

За провісника таких міст 
слід вважати новоз будовану 
столицю Бразилії — тієї са­
мої назви. Вона розташована 
на червоному грунті Цент­
рального Пдято, приблизно 
за 500 миль на північний 
схід від старої столиці Брази­
лії Ріо де Жанейро. ! 

Micro Бразилія — це да­
лекий стрибок в майбутнє 
не тільки самою формою по­
будови, але й сміливістю 
архітектурних задумів та 
іиовацій, які, до речі, вже 
наслідує півсвіту. В новій 
столиці Бразилії люди по– 
селюються дослівно зі ско– 
рістю лявіни; сьогодні 'вона 
начисляє понад 400.000 меш­
канців, але це число, за за­
гальним переконанням бра– 
зилійського уряду, мас под­
воїтися впродовж найближ­
чих п'ятьох років. 

Побудова Бразилії мас 
форму величезного літака, 
крила якого становлять тор­
говельні та житлові дільни­
ці, а ніс —; скляні бльоки 
міністерств. Стрункий хвіст 
цього урбаністичного літака 
вистрілює-вгору в формі три­
ногої телевізійної антени. 
Але магнетна сила, що стя­
гає до цього міста кожного 

j року сотки тисяч туристів -
це його еупероригінальна 
структура, під чародійним 
доторком якої будівлі пнуть­
ся неначе.птахи вгору. Фор­
ма будівель не має однорід­
ного характеру і часто-густо 
заскакує глядача архітек­
турною екстраваганцією та 
іноваційною сміливістю, але 
цілість в загальному справ­
ляє імпозантне враження і 
становить суміш дз,ох архі­
тектурних концепцій, які ре­
презентують два с в і тової 
слави архітектн: Лючіо 
Коста та Оскар Німаєр. 

До шедеврів їх архітектур­
ної творчости слід зачисли­
ти „Палац Світанку", який 
вважають відповідником бра'– 
знлійського Біл, Дому. Його 
два поверхи, закосичені гра­
ціозно витонченими луками, 
надають тій будові незвичай­
но естетичного та оригіналь­
ного враженйя. Не менш ці­
каво та .оригінально запро­
ектована римо - католицька 
катедра, зігнуті колони якої 
вистрибують вгору поза об­
сяг будівлі і нагадують ве­
личезну тернову корону або 
пальці руки, простягнуті до 
:геба. Будівлі Сенату і Сой– 
му нагадують дві великі ми­
ски, з яких /здна обернена 
догори дном. Побіч них пи­
шаються дві 28-поверхові ве­
жі 7 близнюки, в яких при­
міщені адміністраційні уря­
ди бразильського конгресу. 

Амфітеатр, в якому прохо­
дять щодня високомистецькі 
імпрези, мас форму величез­
ної морської мушлі з фено­
менальною акустикою. 

Крім архітектурних чудес, 
це місто може похвалитися 
чудесами техніки. До них 
слід зачислити модерну гре– 

так і цієї тури Капелі. На 
терені Лос Анджелесу вели­
чезний вклад праці в підго– 
тову виступу Капелі дало по­
дружжя : Микола П. Новак 
і його дружина Надія (крім 
пожертви в сумі 300 дол.) , 
діючи в рамах Громадського 
Комітету (зорганізованого п. 
М. Новаком), очоленого Пет­
ром Марцінівнм. 

Наступного дня капелянн 
виїхали в дальшу дорогу -
до Сан Франсіско. де S трав­
ня призначено їх концерт. 

Українська громада Лос 
Анджелесу від щирого сер­
ця ще раз бажає Українсь­
кій Капелі Бандуристів ім. 
Т. Шевченка дальших успі­
хів, сил і витривалості! в ши– 
ренні доброго імени україн­
ського народу і його мис­
тецтва! 

блю на ріці Парановя що 
творить велике штучне озе­
ро, яке оперезує' ціле місто 
блакитним перстенем води. 
Тут мешканці Бразилії лов­
лять рибу, купаються та уп­
равляють водний спорт. 

Н а жаль, не всі держави 
мають змогу, пцбуяуваїц со­
бі нові столиці, як це зро­
била Б р а з и л і я . ^ А л е біль­
шість із них продумує зате 
над їх перебудово^ та мо­
дернізацією. Згідно зі стат­
тею, що її опубддковаїго в мі­
сячнику , ,Юне^кр г КурЧр" . 
більшість європейських та а– 
зійських міст мають архаїч­
ну структуру -1даляць, нап­
рямлених до .центру міста, 
які спричияяю^ьл^агущенвя 
комуні каці йнн хіт андяхів, пе­
ренаселення містлЯВ'всі-мо­
дерні лиха —,оабрудження 
довкілля, с п -арахізуванвя 
транспорту та..високий від­
соток автомобільних випад­
ків, xojf?s 

Цю проблеяфогпропонув 
розв'язати ВІДОМИЙ^ ЯПОНСЬ­
КИЙ пляновик^лаи архітект 
Кензо Такте ядаясмлеНням 
комунікаційних t̀ ! шляхів я– 
понської СТОЛИЦІ вздовж' за­
токи Токіо, над'-яко'ю були б 
побудовані ж н А б в і . примі­
щення для З-fex -мільйонів 
людей. КомунШйція тієї ча­
стини міста - мачФп”Ьлісу від­
бувалася б тргійбверховнми, 
10-алейнимн шляхами, яки­
ми проїжджало б 200.000 
автомобілів на годину, тобто 
в 20 разів більше за автомо­
більну попмність^^усіх аме­
риканських гацреї^ .. -.v 

Іншу розв'язку місько! ко­
мунікації ХХГ'стЙрІччя пе­
редбачає д-р ЧСЙКстантінбс 
Доксіядіс з Атен";1 один із 
найбільших мійїКЙх пЛяно– 
внкїв світу. Н а 5 ^ о ^ ' д у м к у , 
комунікація в майбутніх мі­
стах буде ЩакЩ^гтк "Ііід 
землею. Всі зак^утЙГ в крам­
ницях будуть ;г пересилані 
проводами в стіе^ціяЛьнім о– 
пакуванні, безйотер^едньо'до 
мешкань noKyrfehji,' а ' коло 
кожного житЛОвІгр'Осередку 
будуть розташовані зелені 
парки. ' п і н 

. Під теперішню пору ,фірма 
Доксіядіс прадіос над /к іль ­
кома великим^ ' , .міськими 
проектами в іЩгх)пі та обох 
Амернках. Е в.^ '-^тейеький 
проект охоплк^г., л -організа­
ційний розвц^о^. . басейну 
французької P J K H , / F O H , . а в 
Північній Америці, над -про­
ектом будови М^апрлісу Ве­
ликих Озер, щкімар 0и бути 
пов'язаний довжелезним ко­
ридором, ЯКИН/іфОХ/ОДНв би 
з Милвокі д(а іШгтсбурґу, 
крізь такі міста,!нЗвкаґо, Де­
тройт, Толідо чг-іЗОгівленд. 
Ці всі проекти "згадана фір­
ма переводитьГіїОДистук)чи– 
ся допомогою о електричного 
комшотора, щогвсиочаткових 
інерормацій та-їданих -.виго­
товляє зорові 'мяпя 'та гра– 
фікони, на оснЛві”яких: фір­
ма робить рішення в гіляну– 
ванні майбутнього характеру 
j форми міст. , 

;чк у– 

„День прикордонника" з С(ЙЩ;тд 
знаком боротьби з „ідеологтаюю 

ди'версіен)" Г–""., 
IV 

Москва. — 28 травня в 
СССР відзначувано т. зв. 
„день прикордонника", тоб­
то спеціяльннх військ КГБ, 
які „тримають на замку" со­
вєтські кордони. Вся совєт­
ська преса присвятила цій 
„події" багато уваги, підкре­
слюючи заслуги прикордон­
них військ у ліквідації ди­
версантів. „Радянська Укра­
їна" напередодні „дня при­
кордонника" пише, що „на 
протязі всієї 55-річної історії 
радянських прикордонних 
військ комуністи були і є ті­
єю силою, яка цементує, 
згуртовує наші військові ко­
лективи... Кордон живе на­
пруженим бойовим життям. 
Воїнам у зелених кашкетах 
часто доводиться зустрічати­
ся з різними формами під­
ривної діяльности імперіялі– 
стичних сил, спрямованої 
проти СССР та інших країн 
соціалістичної співдружно­
сте. Останнім часом певні 
кола Заходу особливу увагу 
приділяють ідеологічним ди­
версіям. Використовуючи 
широкий розвиток туризму, 
ділові– та приватні поїздки 
іноземних громадян у нашу 
країну, вона намагаються 

закинути до нас, всяку дру­
ковану писанндув отруєну 
буржуазним націоналізмом, 
антирадяшцнно/р.,.. Д о яких 
тільки хитрощів н е вдаються 
вони, щоб досягтад,-цієї мети. 
Використовуються" тайники 
автомашин, чедодани з по­
двійним дном .вц-^багато ін­
шого. Але завдяки пильності 
радянських прикордонників 
початок. їх вояжу ,стас фіна­
лом тутже, на,-кррдоні Так 
було, наприклад/,, в автоту­
ристами з Англ і ї , Гаррісом 
Девідом і Сімцдоном Річпр– 
дом, у яких прл огляді було 
виявлено понадиш) книжок 
ідеологічно шкідливого зміс­
ту. Гарріс і Сімпсон б у л а 
негайно в и с л а д ^ з а межі 
СРСР". Стаття^? „Радянсь­
кій Україні", і сотки статтей 
на тему „дня'.прикордонни­
ка" в совєтськйияресі ВИЯВ­
ЛЯЮТЬ, наскільки ^далі враз­
ливою є совстсьіса система 
на - зовнішній ідеологічні 
впливи і я к маїїо довір'я мав 
совстський режим, до свого 
населення, намагаючися охо­
ронити його перед зовнішні­
ми впливами ..з (допомогою 
військових загонів, розташо­
ваних здовж кордонів. 

iP`Z 
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Ч. 103. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 5-го ЧЕРВНЯ. 1973 

ПРОТОКОЛ 
З РІЧНИХ НАРАД ГОЛОВНОГО УРЯДУ У. Н. СОЮЗУ. ЯКІ 

ВІДБУЛИСЯ В ДНЯХ 21-го ДО 25-го ТРАВНЯ 1973 РОКУ 
НА „СОЮЗІВЦІ", КЕРГОНКСОН, Н. И. 
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Перший день нарад 
т: - - -

Понеділок, 21-го травня 1973 р. 
ЇШВДІА (рання) СЕСІЯ ^ 
1Б 
^ ' , . Н а основі 33-ої статті статуту УНСоюзу протягом 21-го 
До 25-го травня 1973 р. відбулися на Союзівці, Кергонксон, 
Н.-.И., річні наради Головного Уряду УНСоюзу. В нарадах 
в зяла участь усі члени Головного Уряду тобто Головного 
Визекутнвного Комітету, Головної Контрольної Комісії та 
Головної 'Ради, я к також головний редактор органу УНСо­
юзу „Свобода", а саме: 
М Ь Головний Екзекутивний Комітет: ГОЛОВНИЙ предсід– 

янц Йосяп Лисогір, заступник головного предсідника проф. 
Іван Телюк, заступник головного предсідника на Канаду 
сан. чПавло Юзик, заступниця головного предсідника пані 
Марія Душник, заступник головного предсідника і рекор– 
Довнй секретар Володимир Сохан, головний секретар Яро­
слав Падох та головний касир пані Уляна Дячук. 

--. fYwroaea Контрольна Комісія: мгр Іван Геврнк, голова. 
мгр Іван. ВИННИК, д-р Богдан Гнатюк, д-р Іван Скальчук 
і Дір Михайло Данилюк. 

л - Головна Рада : Василь Дідюк, голова, Степан Гавриш, 
проф, Тарас Шмагала , д-р Богдан Футей, інж. Анатолій 
ДЬрошешсо, п-і Анна Гарас, Дмитро Лопадинець, Тарас 
Шпікуда, д-р Анна Чопик, Володимир Запаранюк, проф. 
Михайло. Куропась, Мирослав Кальба, Євген Репета і Анг 
Д р Ф Д ж у л а . 

`` Головний редактор „Свободи" — Антін Драган. 
v,. :.У. нарадах взяли участь почесні члени Головного Уря– 

jfy УНСоюзу, а саме: кол. довголітній головний касир Ро­
ман Слободян, попередній заст. головного предсідника 

KV -
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інж. Степан Куропась, кол. гол. контролери Іван Івавчук 
і Володимир Гірняк та колишні головні радні - п-і Марія 
Демидчук-Чучман і Володимир Дідик. Колишній голова 
Контрольної Комісії д-р Володимир Галан та головні радні 
Дмитро Шмагала і Микола Давискнба прислали привіти. 

У пошані патронові УНСоюзу — Тарасові Шевченкові 

Річні наради Головного Уряду попередив традиційний 
поклін патронові Українського Народного Союзу Тарасові 
Шевченкові, що відбувся перед його пам'ятником викона­
ним Олександром Архипенком, що приміщений перед ого–, 
ловннм будинком Союзівки. У підніжжі пам'ятника, під, 
яким покладено вінок з цвітів, зібралися учасники нарад,, 
до яких промовив гість, генеральний секретар Головної Ра­
ди Наукових Товариств ім. Шевченка, проф. д-р Василь 
Стецкж, пов'язуючи союзову традицію пошанування свого 
патрона з ювілеєм Товариства його імені — НТШ,.якому, 
цього року сповнилося 100-річчя. В свойому слрві проф. 
Стецюк підкреслив, що обі установи, УНС і HTUIj прий­
нявши Тараса Шевченка за свого патрона, поставилн– собі 
за мету здійснювання його заповітів, НТШ у Новому Світі. 
Після промови відспівано Шевченковий ,,Заповіт''. 

Опісля головні урядовці удалися до великої залі па­
вільйону „Веселка", в якій відбувалося ціле засідання-Го­
ловного Уряду УНСоюзу. 

І. Відкриття і прийняття порядку нарад 

О годині 10.45 ранку головний предсідник УНСоюау 
Йосип Лисогір відкрив звичайні річні наради Головного 
Уряду УНСоюзу вступним словом наступного змісту: 

v Вступне слово головного 
деідннка Носила Лнсогора 

,'– ` Мені знову припала велика приємність привітати Вас 
те' цьому річному засіданні, що є нашими третіми з черги 
зйИхчийнвми річними нарадами перед двадцять-восьмою 
Конвенцією, яка відбудеться в околиці Філядельфії в трав– 
нінаетупного 1974-го року. 
Г" Звіти, що їх кожний з нас представить під час цього 

засідання, виявлять, що 1972-ий рік був для нашого Союзу 
Звичайним роком,.за виїмком частин Пенсильвенії і стейту 
Що Йорк, що їх гураґан на початку літа трагічно пошко­
див; Я к це завжди бувало в минулому, наш Союз був од– 
и ф о ^ перших організацій, який поспішив з фінансовою до­
помогою для наших людей у потерпілих районах. 
..ч Іншим турботливим розвитком було дальше спізнення 

конструкції будинку для наших нових приміщень. Незви­
чайно Довгий страйк закладачів ліфтів-елевейторів, що 
тривав від 1-го липня 1972 до лютого 1973-го року, був го­
ловною причиною цього. Тепер будова знову сповільнилася 
Через страйк столярів і робітників, який почався першого 
ДИя цього місяця і ще триває. 
' І , Справою, що до глибини душі тривожила кожного ук– 

раїнця-патріота протягом цілого року, було посилене пере­
слідування і арешти наших братів і сестер в Україні. Мос– 
:ЙМ ^почала, знову безпощадно розправлятись з укра­
їнськимиінтелектуалістами, які обстоювали свої намаган­
н і жити я к українці на своїй власній землі. Наші публі­
кації завзято протестували проти тих беззаконних затій 
Москви і' наш Союз фінансово допоміг Комітетові Людсь­
ких Прав при Світовому Конгресі Вільних Українців. 

-, Оправдано можна припускати, що наше засідання цьо-
ro` тижня віддзеркалить не тільки піднесені настрої та за– 
t i r y . перед-конвенційного року, але також виявить радіс– 

гордість з нагоди 80-ліття нашого щоденника „Свобода" 
Ч^.40-ліття „Українського Тижневика". Ці сто-милеві вежі 
Л Нашій історії, разом із 80-літтям нашого Союзу в наступ– 
в ^ ї у / р о ц і с одушевлюючнми подіями та справді повинні 
З І̂сг заохочувати та послужити нам за напрямні в наших 
нарадах, як і у формуванні нашої майбутньої активности. 

Я певний, що всі ми, тут сьогодні зібрані, цього праг– 
і цього сподіваємося. 

Opening Remark's -
Joseph Lesawyer, Free. 

It is a pleasure once again to welcome all of you a t this 
Annual Meeting which is our third and last such regular 
yearly conference prior to the 28th Convention which will 
convene in the Philadelphia area in May, 1974. The reports 
tha t will be presented by each of us a t this meeting will 
disclose tha t 1972 was a routine year for our Association 
except in par ts of Pennsylvania and New York Sta te t h a t 
were tragically damaged by a hurricane early last summer. 
As always in the past our Soyuz was one of the first organ­
izations tha t provided financial aid to our people in the 
stricken zones. 

Another deeply disturbing development was the continued 
delay in the construction of our new office building, An 
unusually long зігіке of seven months, from July 1, 1972 to 
February, 1973, of elevator erectors was the principal cause, 
Progress has again been slowed down by a carpenter 's and 
laborer's strike tha t s tar ted on the first of this month ahd 
is still in effect. 

A mat te r of heart-breaking concern to all patriotic 
Ukrainians all during the year was the upsurge in the 
persecution and imprisonment of our kinsmen in Ukraine.^ 
Moscow intensified its harsh t rea tment of Ukrainian intel­
lectuals who insisted on t rying to live as Ukrainians in their 
native land. Our publications vigorously protested these il­
legal actions and Soyuz contributed financially to the Human 
Rights Committee of the World Congress of Free Ukrainians. 

It is fair to assume tha t our meeting this week will not 
only reflect the excitement and stimulation of a pre-conven-
tion year but also joyful pride on the occasion of the 80th 
Anniversary of our revered daily Svoboda and the 40th 
Anniversary of the Ukrainian Weekly. These milestones in 
our history together with the coming 80th Anniversary of 
Soyuz next year are inspiring events tha t should indeed 
encourage and guide us in our deliberations as well as in 
formulation of future policy. 

I am certain tha t that is the hope and desire of all of us 
gathered here today. 

Зі Звіти членів Головного Екзекутивного Комітету 
Звіт головного предсідника President's Report -

Носила Лнсогора Joseph Lesawyer 
У 1972 році діяльність Ук– І Ж The 19/2 operations of the 

раїнського Народного Союзу І І Ukrainian National Авзосіа– 
з його 395 Відділами у 28-ох І І tion with 395 Branches in 28 
стейтах і Дистрнкті Колюм– І І s ta tes and the District of Со­
бі! в З'єднаних Стейтах та 69 І І lumbia in the United States 
Відділами в Канаді відзнача– І І and . 69 Branches in Canada 
лась більшим натиском на І І were characterized by a grow-
актнвність низових братсь– І І ing emphasis on fraternal ас– 
ких клітин у багатьох ділян– І І tivities in nearly all of our 
ках і скромним поступом У І І departments . The increased 
майже всіх наших департа– Щ І number of UNA or Soyuz 
ментах. Збільшене число Со– І І days or festivals ushered in 
юзових Днів і фестивалів І l a revival of organizational 
сприяло відродженню орга– ЩЦі ' ' ' patriotism which should, in 
нізаційного патріотизму, що І І time, have positive effect on 
— з часом — матиме пози– І І our future progress. Last year 
тивний наслідок у нашому І І a greater number of new 
майбутньому поступі. У ми– І І members were organized, а 
нулому році зорганізовано І І larger eum of life insurance 
більше число нових членів, І І protection was sold, and total 
продано грамот на-життьове І І insurance in force advanced 
забезпечення1 н а більшу, су– І І to a new high. Assets and ге­
м у і . цілість забезпечення I B f - і й в і ' Ч s e r v e s established n e w records 
зросла, д і й о в и х .висот. Акти. І І as we forged ahead finacially 
вид р^зеЬ^н? встановили Нові І І mainly because of increased 
рекорди ' я,к" м'и 'поступали | П т в Л і investment income and the 
вперей фінансово,' .головно І І firm control over expenses, 
завдяки .прибуткові, з інвес– В Our members were гесірі– 
тащІЇ– `sfa.`!- твердій контролі І І ents of substantially higher 
над. видатками. . І benefits in the form of cash 

Наші члени отримали зна– І І grants, scholarships, and divi-
чно вищі кбрйсті у chop мі го– І І dends. The Home Office and 
тівкових дотацій, стипендій І І our publications continued to 
і Дивіденд. Головна Канце– І І serve all our Branches and in-
лярія і ваші публікації далі І І dividual members with сопяіз– 
служили всім нашим Відді– І І tent promptness, efficiency 
лам та окремим членам з од– '. ' ' ``,.``T^ and dedication. Sovuzivka, 
наковою -швидкістю, Ділові– И о с и я Л ” ” - Щ ь головняй предсідник УНСоюзу r e g a r d e d as a second home by 
вістю і відданістю. Союзівка, що П багато наших членів many members, maintained its reputation as the most рори– 
вважають за свій другий дім, зберегла свою славу, як най– І lar Ukrainian resort and showed physical and financial im-
більш популярна відпочинкова оселя і виявила зріст у | provement. фізичному й матеріальному аспектах. 

Менш корисні позиції виявились у спорадянчих втра­
тах у цілому н активному членстві, у зменшенні прибут­
ку з членських внесків у другому з ряду році, у вищих 
коштах організування нових членів, у втратах з уневаж– 

Less favorable items tha t emerged were the recurring 
losses intotal and active membership, the drop in dues in­
come for the second year in a row, the higher unit-cost of 
new members organized, the loss incurred on mortgage loan 
foreclosures, the increase in the mortal i ty rate, the higher 

ненях гіпотечвих позичок, у зрості числа смертних вн– ; taxes on income in Canada, the lack of progress in leasing 
падків, у вищих прибуткових податках в Канаді, у недо– ! space in our new building, the extended delay in completion 
статньому поступі у винаймі приміщень у новому буднн– , of the construction of the building, and the rising interest 
ку, у дальшому загаянні закінчення будови нового бу 
динну та зрості відсотків за позички на ту будову. 

Наступне порівняння основних статистичних даних 
за останні два роки насвітлюс наші плюси й мінуси. 

Рекордовнй Відділ 

За кожним разом, як трапляються будь-які труднощі 

costs of the construction loan. 

Recording Department 

Whenever anything goes wrong in an organization the 
chances are tha t it was caused by a "lack of communication." 
In an operation such as ours involving nearly 500 Branches 
and over 1,500 Branch officers, lack of communication could 

ІІ 
a . Після цього Йосип Лисогір запропонував прийняти 

порядок нарад засідання Головного Уряду в тексті, вста­
новленім. Головним Екзекутивним Комітетом. 
пг (Колишній головний контролер і обласний організа­

тор, Володимир Гірняк запропонував вставити до поряд­
ку нарад справу його емеритальної пенси. Рішено роз­
глянути цю справу в точці 15 „Різні справи". 
^ Головні радні Василь Дідюк і інж. Анатолій Доро­
шенко запропонували, щоб звітування Головної Контроль– 
вйГКомісІІ відбулося після всіх звітів, що однодушно, після 
дискусії схвалено. 
У.– Головний контролер д-р Іван Скальчук запропонував 

дизаювнити порядок нарад двома окремими точками, прис­
вяченими справам 28-ої Конвенції УНСоюзу, що мас від­
бутися в травні наступного року, та справі Фонду Катедр 
Українознавства. Його внесення піддержав головний кон­
тролер днр.Тван Винник. В дискусії над внесенням узяли 
участь: І: Винник, Анна Гарас, L Геврнк, М. Данилюк, А. 
Дорошенко, Я. Падох, L Скальчук, L Телюк, Б. Футей, Ан­
на Чопик і Т. Шмагала , Рішено віддати розгляд питань 
зв 'язаних з ФКУ Комісії публічних зв'язків й преси, та 
вставити на порядок нарад, як точку ч. 11, справу 28-ої 
Конвенції. На внесення головного контролера мгра І. Гев– 
рика, піддержане головним радним А. Джулою, замкнено 
дискусію вад порядком нарад, схвалено однодушно прий­
няти цілий порядок нарад із переголосованимн змінами. 

ПОРЯДОК Н А Р А Д 
m РГЧНОГО ЗАСІДАННЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ 
” УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

П; 

Т! 
и. 
-: 
jm 

5Н 
ІПІ 
ь– 
і 

VU. 

а 

1. Відкриття і прийняття порядку нарад 
2- Звіти членів Головного Екзекутивного Комітету: 

а ) головного предсідника Йосипа Лнсогора 
б) заступника гол. предсідника Івана Телюка 
в) заступника гол. предсідника на Канаду сен. 

Павла Юзика 
г) заступниці гол. тпоедгідннка Марії Душник 
ґ ) заступника гол. предсідника і рекордового секре– 

ря Володимира Сохана 
д) головного секретаря Ярослава ПаДоха 
є) , головного касира Уляни Дячук 

3. Звіт головного редактора Антона Драгана 
4. Звіт членів Головної Ради 
5. Звіт про Союзівку Володимира Кваса 
в. Звіт Головної Контрольної Комісії і її членів 
7. Дискусія над звітами 

8. Прийняття звітів. 
9/ Справа будови нового дому УНС і зв'язаної із цим 

окремої корпорації УНС 
10. Звіти і пропозиції Комісій: 

а) Комісії для Публічних Зв'язків і Преси 
б) Комісії для Жіночих Справ 
в) Комісії для справ Молоді 
г) Комісії для справ Спорту 
ґ) Комісії для Канадських справ 
д) Комісії для Фінансових справ 
є) Комісії для Організаційних справ 
є) Культурної Комісії 
ж) Стипендійної Комісії 
з) Внховно– Дослід чого Комітету 
и) Статутової Комісії 

11. Справа 28-ої Конвенції УНСоюзу 
12. Дискусія над звітами і пропозиціями Комісій та їх 

схвалення 
13. Рекомендації членів Головного Екзекутивного Ко­

мітету та їх схвалення 
14. Схвалення бюджету 
15. Різні справи 
16. Закриття нарад. 

Після цього головний предсідник проголосив, що на­
ради над точкою першою закінчені й на порядок нарад 
приходить точка друга тобто звітування. 

2. ЗВІТИ ЧЛЕНІВ ГОЛОВНОГО ЕКЗЕКУТИВНОГО 
КОМІТЕТУ 

Щ е перед початком звітування заступник головного 
предсідника і рекордовнй секретар Володимир Сохан за­
пропонував, щоб головні урядовці додатково не звітували, 
бо їхні звіти були надруковані й доручені всім учасникам 
нарад, які з ними обзнайомленні й тому немає потреби їх 
повторювати. Це заощадить час на наради над майбутнім 
УНСоюзу. В часі короткої дискусії, в якій взяли участь 
п-і Анна Гарас, інж. Мирослав Кальба, д-р Богдан Футей 
і мґр Іван Винник, які висловилися за цим, щоб звітодав– 
цям залишити змогу 5-хвилинного звітування, якщо вони 
собі цього бажатимуть, В. Сохан відтягнув своє внесення, а 
учасники нарад цю пропозицію прийняли. 

Після цього головний предсідник передав ведення на­
рад свому першому заступникові проф. Іванові Телюкові 
й на його запрошення приступив до звітування. 

в організації, завжди можна припускати, що це сталося ; be a nightmare. Fortunately our Recording Department 
з „браку комунікації". В такій діяльності, як наша, що І maintained a high priority on the prompt processing of all 
включає майже 500 Відділів та понад 1,500 відділових уря– І correspondence and last year as in previous years carried 
донців, брак комунікації-порозуміння може стати прима– out this responsibility expeditiously and in considerable 
рою. На щастя, наш Рекордовнй Відділ віддавав високе і detail. Let ters from members and requests for information. 
першенство негайному полагоджуванні всієї кореспонден– і advice, or instructions were often answered the same day 

( П р о д о в ж е н н я н а c r o p . 4-ій) і (Continued on page 4 ) 

The following comparison of basic statistics for the past Ш two years 

spotlights our pluses and minuses: 

1971 

Kumber of Branches 
Hew Members organized: 

Life Insurance 
ADD 

Tota l 
Tota l Members: 

Life Insurance 
ADD j 

Tota l 
Hew Insurance in f o r c e : 

Life 
ADD 

Tota l insurance i n force 

Total Assets 

UnasBignecL Surplus 

Income from Dues 
Life 
ADD 

Total 

h6o 

3^57 
499 

U056 

84,010 
S356 

88,366 

Ф5,43Ь,000 
2,995,000 

ф13б,800,000 

ф Зб,боо,ооо 

ф 9,867,000 

І 2,819,000 
І 53,000 

ф 2,872,000 

1972 

k6k 

3529 
687 
4216 

83,386 
4,827 

88,213 

ф5,532,000 
3,3^5,000 

фі4і,7О0,ООО 

Ф 37,600,000 

ф 10,271,000 

ф 2,799,000 
ф 58,000 

ф 2,857,000 

-

Increase 
or 

Decrease 

4 
72 
88 

1б0 
- 624 

471 

- 153 
98,000 
350,000 

ф4,900,000 

Фі 
Ф 

- Ф 
-І– 

- Ф 

,000,000 

4о4,СО0 

20,000 
5,000 

15,000 

I n v e s t m e n t Income 
Eond I n t e r e s t ф 
M o r t p a p e i n t e r e s t f 
C e r t i f i c a t e Loans i n t . i v 
O t h e r I n t e r e s t І 

T o t a l і 

Y i e l d on I n v e s t m e n t s 

C e r t i f i c a t e v a l u a t i o n 

M o r t a l i t y r a t e 

1 , 1 7 3 , 0 C 0 
5^3,CCO 

2 1 , 3 0 0 
1 3 , 0 0 0 

1 , 7 5 5 , 3 0 0 

h.lhlo 

l T - 7 . 0 ^ 

57.2??6 

1,166,COO 
6 6 8 , 0 0 0 

2C,80C 
4 2 , 0 C 0 

17^9 O^co 
5 . 0 9 ^ 

137.756 

65.1056 

CASH BENEFITS PAID TO MEMBERS 

Dea th B e n e f i t s 
M a t u r e d endowments 
I n d i g e n t Fund P a y m e n t s 
Cash S u r r e n d e r s 
D i v i d e n d s 
F u l l D i v i d e n d -Ape 8C 
Secretaries Awards 

7 1 6 , 0 0 0 
1 ,290 ,C0C 

3 1 , 0 0 0 
2 3 0 , 0 0 0 
4 0 2 , 0 C 0 

959 
235,000 

772,COO 
, 154,CCO 

3 0 , 7 0 0 
2 2 1 , 0 C 0 
4 1 0 , 0 0 0 

1 , 1 0 9 
175,000 

t 7;ooo 
( 1 2 0 , 0 0 0 

5 0 0 
2 9 , 0 0 0 

І 1 4 1 , 5 0 0 

`.35?6 

- 7 0 ^ 

7.8856 

56,CCO 
136,CCO 

3 0 0 
9 , 0 0 0 
8 , 0 C 0 

1 5 0 
60,000 - t 
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Звіт головного предсідгата ї ї осина Лисо гора 
(Продовженя зі стор. 3-ої) 

ції і в звітовому часі, як і в попередніх роках, виконував 
цю свою відповідальність швидко та в замітних подроби­
цях. Листи від членів та прохання про інформації, поради 
чн інструкції були часто поладнані і відповіджені в тому 
самому .дні, коли їх одержано. Рекорди були вдержувані 
точно та акуратно. Нові грамоти для членів були приготов– 
лювані та висиланні відділовим секретарям уже в перших 
днях місяця: Статистика руху членства була завжди акту­
альна і точна та регулярно і на час передавана для пуб­
лікації в нашому офіціальному органі. 

Дуже важливою функцією нашого Рекордового Від­
ділу, виконуваною фахово і терпеливо, було піднесення 
якости праці відділових секретарів, зокрема нових секре­
тарів, у підготові та вдержуванні відділових рекордів.і зві­
тів. Пан Сохан та штаб його працівників віддавали багато 
часу і зусиль цим завданням, цю включало об'смисту ко­
респонденцію, численні розмови телефоном та багато осо­
бистих конференцій. Наш заступник головного предсід– 
ника і рекордовий секретар разом з нашими актуаріями 
працював над підготовок) нових родів забезпечення. Оп­
рацьовано три п)юпоновані грамоти та переслано на ап– 
робату забезиеченевим департаментам поодиноких стей– 
тів. Він також продовжував свої пошукування за новим 
устаткуванням та ліпшою технікою для виконування що­
денної рутинованої праці його Департаменту та всієї на­
шої роботи. В загальному, ми можемо пишатися високи­
ми стандартами ефективності!, що їх зберігав наш Рекор­
довий Департамент у теплій, братерській атмосфері. 

Оріинізаціишш Департамент 

Більш інтенсивні організаційні способи і прийняття 
нових метод дали у внсліді зріст зорганізованих членів 
на приблизно 4 відс. у порівнянні з 1971 роком. Однак 
цього була замало, щоб покрити наші втрати внаслідку 
смсрти, дозрілих грамот і згрошевлених грамот. Хоч об– 
ниження числа членства значно менше, як у попередньому 
році, то все ж втрати з внесків активних членів були по­
над 1,000. Членство Акцндентового Забезпечення, йдучи 
шляхом минулих років, зросло на близько 500. 

Суть нашої організаційної праці була далі виконува­
на відносно малою групою відділових секретарів. В ос­
танньому році одна третина наших Відділів дала 80 від­
сотків наших нових членів. 75 Відділів не спромоглися 
на приєднання бодай одного нового члена і 47 Відділів 
дали по одному новому членові кожний з них. 

Найприємнішу організаційні' несподіванку в минуло­
му році зробила Округа Шамокіну, яка більш як подво­
їла свою нормальну продукцію і стала одинокою Окру­
гою, яка виконала свою квоту. Цей осяг був вислідом 
дальших продуктивних організаційних зусиль відділових 
секретарів Івана Петрунця і Иоснфа Чабана, голови Ок­
ружного Комітету Михайла Гевтоша, отця Омеляна Ми– 
цика і пані Анни Барвінчак, які зорганізували новий 
Відділ у Майнерсвіллі при допомозі С. Гаврнша. Ми вдяч­
ні цим відданим одиницям за їх успіхи, тим паче, що від 
років можна було загально чути оклики, що вутлевий 
район не мас майбутності! і зупиняє наш поступ. 

Пенснльвенія знову зорганізувала найбільше членів 
і с на першому місці, як стеііт, із загальним числом бли­
зько 18.000 членів. Ню Джерзі з понад 11.000 членів зно­
ву виявив найвищий зріст у загальному членстві з чис­
тим зиском 106. 15 стейтів і 3 провінції мали зиски в за­
гальному членстві, під час, коли 13 стейтів і 4 провінції 
мали втрати. У додатку до Ню Джерзі найбільший зріст 
виявили Пенснльвенія, Огайо, Каліфорнія і Віскаясін. 
Найбільші втрати були в стеі'ггах Ню Иорку, Іллнной, 
Коннектикат, Квебек, Манітоба, Небраска, Міннесота і 
Массачусетс. Відділ Пізнічно-західньої території, зорга­
нізований у 1971 році, не розпочав узагалі праці, так що 
той обшир в Канаді відпав із нашого поля. Новий Відділ 
у Томпсоні, Манітоба, суспендовано за неплачення членсь­
ких внесків. 

Аналіза наших статистичних даних виявляє ясно, що 
головною причиною відсутностн зросту нашого членства 
є те, що понад половина наших Відділів є неактивною і 
нездатною зорганізувати навіть мінімальне число нових 
членів. Рік-річно ті самі Відділи й люди, час до часу 
якась нова особа, організують майже всіх наших нових 
членів. Ці люди мають ініцятизу, енергію і на них можна 
здатися, вони потребують мало допомоги від нашої Го­
ловної Канцелярії або наших головних організаторів. В 
останньому році 9 таких Відділів зорганізували понад 500 
членів. 35 інших зорганізували близько 1100 членів. А 
112 Відділів зорганізували близько 1,700 членів. У ба­
лансі діяльності! понад 300 Відділів зорганізували менше, 
як 1 000 членів. З тих статистичних даних виходить ви­
разно, що техніка керівництва наших організаторів, наша 
реклама в газеті і радіо та наша діяльність в терені має 
дуже мало впливу, або ного зовсім не має, на більшість 
наших. Відділів. Наші методи не були такі успішні або 
продуктивні, як повинні бути, або, взявши на увагу ви­
дані на них кошти, ЯКИМИ ВОНИ мусять бути, коли хочемо 
рости. 

Фінансовий Департамент 

Останній рік був надзвичайним фінансовим роком, 
що його характеризували загальний економічний зріст, 
раптова інфляція, контроля заробітків і цін. пливка від­
соткова стопа та щораз більша непевність щодо будуччн– 
нн. Проте, без уваги на той заколот, наш фінансовий стан 
поправився. Загальні активи зросли на понад 1,000,000 дол. 
Чистин зиск з нашої діяльності! був понад 1,000,000 дол. 
Резерви зросли на понад 600.000 дол. після виплати ви­
щих дивіденд на загальну суму 115.000 дол. 

Загальний прибуток зріс на близько 3',' головно зав­
дяки зростові прибутків з інвестицій. Відсотки, отримані 
з гіпотечної позички нашій допоміжній установі. Укра­
їнській Національній Корпорації Міського Відновлення, 
займають найбільше місце у тому зрості. Маємо теж ма­
лий прибуток із переказу канадських фондів до Голов­
ної Канцелярії. Дохід з продажу нашої Енциклопедії, го– 
ЛОВНО її другого тому, переступив 26.000 дол. 

Членські внески, наше головне джерело прибутку, ; 
зменшились на 15.000 дол. 

Видатки були дещо менші в минулому році головно 
ТОМУ, ЩО меншою була виплата дозрілих грамот. Згро– 
шевлеяия грамот і подвійне відшкодування, було також 
менше. Нагороди секретарям значно зменшились, бо ви– | , . , 
плата за остійній квартал перенесено на 1973 рік. Суво– І ' ' ' ” 
ро контрольовано адміністрацій!!! кошти і втримано їх у 
межах бюджету. 

Канадські податки від членських внесків і нашої діяль­
ності! в КанадҐбули значно вищі. 

Ми потерпіли надзвичайну втрату понад 50.000 дол. 
внаслідок продажу посілостей з уневажнених гіпотек. Пе­
редбачується дальші втрати того роду на реальностях і по­
зичках в Чикаго й місті Ню Иорку 

(Continued from page 3) 
they were received. Records were kept accurately and up-
to-date. Member applications were screened expertly and 
processed with professional speed. New certificates of mem­
bership were prepared, and mailed to Branch secretaries in 
the early part of each month. Statistics reflecting member­
ship changes were consistently current and precise and 
regularly submitted for publication in our official organ on 
time. \ 

A very important function of the Recording Depart­
ment .that was performed with skill and patience was the 
upgrading of the work of secretaries, particularly new sec­
retaries, in the preparation and maintenance of branch 
records and reports, Mr. Sochan and his staff devoted con­
siderable time and effort to this task which involved volu­
minous correspondence, numerous telephone conversations, 
and many personal conferences. Our Vice-President and 
Recording Secretary worked on new insurance plans with 
our actuaries and three proposed contracts were developed 
and submitted to the various state insurance departments 
for approval He also continued his search for new equip­
ment and better techniques to carry out the daily routine 
work of his department and our entire operation. All in all 
we can be very proud of the high efficiency standards main­
tained by our Recording Department in a warm fraternal 
atmosphere. 

Organizing Department 

More intensive organizing procedures and the adoption 
of new methods resulted in an increase of members organized 
of approximately 4ft over 1971. This, however, was Insuffi 
eient to cover our losses through death, matured endow­
ments, and cash surrenders. Though the decline in total 
membership was considerably less than last year, the net 
loss in active dues paying members was still over 1000. ADD 
membership, following the pattern of past years, increased 
by nearly 500. 

The bulk of our organizing work continues to be per­
formed by a relatively small group of Branch secretaries. 
Last year one-third of our Branches produced 80 7c of our 
new members. Seventy-five Branches failed to sign op a 
single member and forty-seven gave us only one new mem­
ber each. 

The most pleasant organizing surprise for the year was 
recorded by the Sharaokin District which more than doubled 
its normal production and was the only District that ful­
filled its quota. This achievement was the result of continued 
productive organizing efforts of Branch secretaries John 
Petruncio, and Joseph Chaban, District Chairman Michael 
Hentosh, and Father Omelan Mycyk and Mrs. Anna Berwin-
chak, who organized a new Branch in Minersville with the 
help of Mr. S. Hawrysz. We are grateful to these dedicated 
individuals for their accomplishments, particularly since it 
has been the popular cry for a number of years that the coal 
region has no future and is holding back our progress. 

Pennsylvania again organized the most members and 
remained as the No. 1 state with a total of nearly 18,000 
members. New Jersey, with over 11,000 members, again 
showed the highest increase in total members with a net gain 
of 106. Fifteen states and three provinces gained in total 
members while thirteen states and four provinces lost ground. 
In addition to New Jersey the largest increases wrere made 
in Pennsylvania, Ohio, California, and Wisconsin. The heav­
iest losses were incurred in New York State, Illinois, Con­
necticut, Quebec, Manitoba, Nebraska, Minnesota, and Mass­
achusetts. The Northwest Territory Branch, organized in 
1971, never got started so that area in Canada was dropped 
from our roster. The new Branch in Thompson, Manitoba 
was suspended for failure to pay dues. 

An analysis of our statistics clearly reveals that a basic 
reason for the lack of growth in our membership is that over 
half of our Branches are inactive and fail to organize even 
a minimum number of new members. Year after year the 
same Branches and individuals, with an occasional new face, 
organize almost all of the new members. These people are 
self-starters, energetic and dependable, who need little help 
from the Home Office or from our field representatives. Last 
year 9 such Branches organized over 500 members; 35 oth­
ers organized nearly 1,100 members; and 112 Branches or­
ganized nearly 1,700 members. The balance of over 300 
Branches organized let,s than 1,000 members. It is evident 
from these statistics that our field management techniques, 
our advertising,, both newspaper and radio, and our field 
activities had little or no effect on the majority of our 
Branches. Our methods were not as effective or as produc­
tive as they should be, or on the basis of the costs involved, 
as they have to be if we want to grow. 

Financial Department 

Last year was an unusual financial year marked by 
general economic improvement, rapid inflation, wage-price 
controls, fluctuating interest rates, and growing uncertainty 
as to the future. Nevertheless despite the turbulence our 
financial position improved. Total assets grew by over 
51,000,000. Our net gain from operations was over ?l,OOO,OOO. 
Reserves rose by over S600.000 after the payment of an 
increased dividend totalling S415.0OO. 

Gross income increased by nearly 3 ^ mainly because 
of a rise in investment income. Intrest received on the mort­
gage loan to our subsidiary, the Ukrainian National Urban 
Renewal Corporation, accountedMor most of this increase. 
We also made a small profit o\ \he transfer of Canadian 
funds to the Home office. Receipts from the sale of our 
encyclopedia, mostly Volume II. exceeded 526,000. 

Membership dues, our major source of income, declined 
by S15.000. 

Disbursements were slightly lower last year primarily 
because of a drop in maturities of endowment certificates. 
Cash surrender and double indemnity payments were also 
lower. Secretary awards were substantially less because pay­
ment for the last quarter was carried over to 1973. Oper­
ating costs were kept under strict control and were held 
within the limits of our budget. 

Canadian taxes on dues and income of our Canadian 

We suffered an unusual loss of over J50.000 on the sale 
of foreclosed properties. Other losses of this type are antici­
pated on properties and loans in Chicago and New York City. 

Donations made by Soyuz in 1972 were higher because 
; of the benefits paid to our members who suffered in the 
, floods in the Wilkcs-Barre, Pa. and Elmira, N.Y. areas. 

уневажнелпя гіпотек. І створили спеціальну резерву у 
висоті 140.000 дол., з уваги на можливі майбутні втрати 
від уневажнених гіпотечних позичок, або незаллачених 
мортґеджів, або на втраті відсотків від гіпотечних інвес­
тиція. ? 

Впродовж року ми мали дальші проблеми з деяким 
числом Відділів, які залягають з вплатами, і з залегдими 
гіпотечними позичками. Наш скарбник пильно дивився і 
дивиться на ті давні випадки,'щоб вони не повторились, 
і в цьому відношенні настала поправа, 

„ С в о б о д а " . -

„Свобода" у минулому році, як і впродовж попередніх 
78 років, була надалі найважливішим джерелом щоден­
них новин і редакційних коментарів для українського чи­
тача. Наші члени І читачі були основно інформовані про 
Союз і scio його діяльність, ях також про події, що сто­
суються нашого народу у вільному світі і за залізною за­
вісою. Разом з англомовним „Українським Тижневиком" 
вона інформує безсторониьо й об'єктивно про всі пробле­
ми, які цікавлять всіх українців. Вартість і значення ва­
ших публікацій для УНСоюзу і старання Союзу, щоб 
здвигнути і зберегти велику і якнайкращу організацію, 
яка якнайліпше служила б інтересам наших людей, є не­
зліченні. 

Наявним і подивугідним потвердженням впливів та 
корисносте „Свободи" була кампанія в минулу осінь, щоб 
здобути решту потрібних фондів на встановлення трьох 
катедр українських студій в Гарварді Успішне завершен­
ня тієї кампанії з осягненням цілі 1,800.000 дол. було го­
ловною заслугою „Свободи". Загальна громадська думка 
признав також, що щорічний Народний Фонд Українсь­
кого Конгресового Комітету' перевищує передбачену пер­
вісну ціль головно завдяки впертій допоміжній кампанії 
збоку „Свободи". 

Хоча ваш часопис є найполулярнішнм щоденником в 
цій країні, то ми все ж втратили в останньому році 341 
передплатників з-посеред членів УНСоюзу. Статистичні 
дані, які виказують цифру місячних вплат передплатни­
ками, включені у звідомлення Рекордового департаменту. 
Число передплатників англомовного .Українського Тиж­
невика" впало з 553 до 544, а передплатників „Веселіш" 
збільшилось з 2,155 на 2,253. 

Впродовж цілого року ми отримували скарги від на­
ших членів на запізнене отримування наших видань. Ми 
переговорювали про цю справу з поштовими властями в 
Джерзі Ситі і листувалися з керівниками поштових ста­
ниць в інших містах. Нам висловлювали співчуття з цієї 
причини, але була мала поправа, або не було ніякої по­
прави в доставлюванні газет. 

Однаково прибутки як видатки були вищими у порів­
няти з 1971 роком. Внаслідку підвищення передплати 
прибуток від не-членів був на 8.000 дол. вищий. З інших 
прибутків оголошення збільшилися на 5,000 дол., а Пре­
совий Фонд на 900 дол. Виплати УНСоюзу були на 10.000 
дол. вищі, як у попередньому році. Прибуток з друкарні 
був на 2.000 менший. Приплив грошей з „Веселки" був 
на 750 дол. менший. Поштові ft телефонічні тарифи зро­
сли на 25 відс. Папір, друкарський матеріал, канцеляріЙві 
прилади, напрали, книжки Й різні інші видатки були ви­
щими. 

Трирічне порівняння прибутків і видатків виглядає 
так: 

i H t t t r r r t i H i t H t t t f t t i H i i m i n i i l l U l f l H 

ВІК ДИТШШ Щ Ж З І 5 РОКОМ ЖИТТЯ - ЦЕ ЧАД 
КОЛИ ДИТИНА ДІСТАЄ BOB, ЧИМ ВОНА БУДЕ В 

ДОРОСЛОМУ ВІЩ. ЦЕЙ ЧАС ТРИВАЄ ДУЖЕ КОРОТКО 
- Е В ПРОГАЙНУЙТЕ ЙОГО ДЛЯ ДОБРА ВАШОЇ 

РІДНОЇ ДИТИННІ 

ХХЛПХІІХІЖХІІІХІХХХХїХІІІІХІХІЕЯГТТІГЕІІТТДа 

gage loans. Our treasurer kept and is keeping a watchful 
eye on these past-due situations and there has been an 
improvement. 

Svoboda 

Svoboda, all during last year, as it has been for 78 
years prior to 1972, continued to be the most important 
source of daily news and editorial comments for tfl! Ukrain­
ian reader. Our members and readers, were informed dilk 
gently about Soyuz and all of its activities as well as events 
that involved our people in the free world and behind the 
iron curtain. Together with the Ukrainian Weekly, Svoboda 
articulated impartially and objectively on the problems and 
interests of all Ukrainians. The value and significance of our 
publications to Soyuz and Soyuz's efforts to build -and main­
tain a vast and more meaningful organization to better 
serve the interests of our people, is incalculable. 

A striking,and highly gratifying confirmation of the 
influence and effectiveness of Svoboda was the campaign 
last fall to complete the drive for funds for three Ukrainian 
Studies Chairs at Harvard. The successful conclusion of the 
campaign to reach the goal of 51,300,000 was largely at­
tributed to Svoboda. It is also conceded by the general 
public that the Ukrainian Congress Committee of America. 
annual National Fund Drive again exceeded its original goal 
largely because of Svoboda's persevering support of the. 
campaign. 

Though our paper is the most popular Ukrainian daily 
in this country we nevertheless lost 341 UNA subscribers 
last year. The statistics showing the number of subscribers 
and the monthly amounts they pay are included in the Re­
cording Department report. Ukrainian Weekly subscribers 
dropped from 553 to 544. Veselka subscriptions increased 
to 2253 frdhy 2155. 

All during the year we were plagued with complainti 
from members about the late delivery of our publication^ 
We discussed this matter with the Postal authorities in .̀'fsr?"̀  
sey City and corresponded with Postmasters in other cities. 
We received sympathetic attention but little or no improve­
ment in delivery. - ' 

Both income and expenses were higher in comparison 
with 1971. Because of an increase in the subscription rate, 
income from non-members was 58,000 higher. Other Uw. 
creases were Advertising 55,000; sale of Almanacs 51,500; `̀  
and the Press Fund |900. UNA payments were 510,000 
higher than the year before. Income from the printing ,was 
^2,000 lower. Veselka collections were also 5750 lower. 

Postage and telephone costs increased by 2 5 ^ . Paper, 
printing materials, office supplies, repairs, books, and miir-
cellaneous expenses were higher. tjf)r)` 

A three-year comparison of income and disbursementa 
follows: 

(Продовження буде) 

S V O B O D A 
Comparative statement of Income 
and Disbursements I970-I97I 

INCOME 
Subscription:UNA Members 
Sale on Stands 
Individual 
Books 
Advertising 
Printing 
Cards and Calendars 
Change of Address 
Refund Electr. Cons. 
Refund Postage 
Refund Telephone 
Almanacs 
Press Fund 
Veselka Subscription 
N.J. Sales Tax 
Miscellaneous 

1970 
176, 

5, 
40, 
20, 
75, 
35, 

Total: 
Discount on Sales 

GRAND TOTAL: 

15, 
3, 
8, 

15, 

200.00 
417.21 
258.77 
820.46 
567.41 
995.32 
227.26 
106.07 
660.00 
332.45 
163.80 
555.65 
831.72 
367.98 
242.40 
811.09 

`mr, 
- 2 . 3577 

5T775T 
536.35 

1971 
177,200.00 
6,356.00 

47,275.44 
9,366.00 
72,212.87 
61,920.85 

183.60 
114.27 
660.00 
333.06 
73.71 

12,845.08 
4,945.77 
7,277.75 
402.70 

1,715.99 
402,883.09 
- 2,273.87 
406 6W.25 

1972 
187,200.00 

6,172.9'fc, 
55,331.89 
11,331.66 
77,289.54 
59,969.64 

142.42 
121.86 
810.00 
824.85 

74.21 
І 4 . 4 9 І . 6 І ' 

5 ,862.86 
6,525.92 

241.83 
I,534.7k 

427|^5.Ї2 
- 2 . I I 4 . I 6 
АНЦїІ.Н'– 

:---

: 

New investments were limited to certificate loans, mort-
i д УНСоюзу були в 1972 році вищі, з уваги j gage loans to members in the Unitd States and Canada, and 

L пожеотпи виплачені вашим членам, які потерпіли від | loans to our subsidiary. We also took back purchase money 
повені в'обширах Вілкес Беррі у Пеисильвенії я Ел.майрі j mortgage from the buyers of our foreclosed properties. A 

стенті Ню Иорку. ! special reserve of S140.000 was set up for possible future 
Нові інвестиції були обмежені до позичок на застав j losses on foreclosed properties, or mortgages in default, or 

грамот до гіпотечних позичок членам у ЗСА і Канаді, та І losses in interest on our mortgage investments. \ 
до позичок наші ft допоміжній установі. Ми відзнскали гі– | During the year we had continuing problems with s 
поточні гроші від людей, які закупили реальності після number of late paying branches and with delinquent mort-

DISBURSEMENTS 
Payroll: Editorial 58,686.75 60,861.80 

Printing 124,262.89 129,522.93 
| Office 35,822.28 38,796.80 
': Correspondents 4,325.00 4,775.00 
Special Correspondents 5,954.00 7,898.00 
Veselka Correspondents 3,495.00 3,619.10 
Postage 25,239.79 25,138.31 
Material 72,144.96 65,360.08 
Rent 11,000.00 12,000-00 
Telephone 2,758.74 2,371.45 
Gas and Electric 3,489.65 3,943.97 
Office Supplies 1,310.4.9 1,406.70 
Office Expense 659.63 1,149.77 
Printing Dept. Expense 1,864.47 2,597.05 
Parts and Repairs 3,595.74 4,497.68 
Boo Jc s 2,529.52 3,144.10 
P.O. Box 32.00 38.40 
Taxes 11,691.61 13,369.75 
Commission 30?.15 441,45 
Manuscript 4,395.00 3,970.00 
Newspaper 962.00 872.76 
Pension 10,293.00 1,116.00 
Donations 6.00 
Cards and Calendars 39.0Q 30.00 
N.J. Sales Tax 312.34 402.70 
Miscellaneous 12,540.47 14,535.65 

Total: 3.9V \ 717.43 401/859.45 Discount on Puchase 
GRAND TOTAL: 

205.07 
397,512.41 

- 235.56 
401,623.89 

64,796.47 
125,452.69 
43,335.48 
4,225.00 
6,325.00 
3,199.^8 
31,546.57 
68,195. 7,2 
12,000.00 
3,098.57 
3,432.99 
2,477.24 
1,221.31 
957.41 

5,246.318 
9,365.00 

38.40 
14,294.6^ 271. ЇЙ 
I,185.OP, 
872.5f 

1,116.00 

241.83 
.20.703.89 

TOlwe.se 
ISO.54 

423,448.42 
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4, ш,^ СВОБОДА, ВІВТОРОК, 5-го ЧЕРВНЯ 1973 

шк 
НАПЕРЕДОДНІ ПРИЇЗДУ 

ДО ЗСА -БРЕЖНЄВА 
(Закінчення зі crop. Ь-сл) 

Бжерінський, говорячи не- ,нуваяня забезпечити своїм 
давно на тему приїзду Бре– 
інйява до ЗСА на зборах А– 
мериканського Жидівського 
Комітету, звернув у в а г у 
власне на цей останній мо­
мент. ,.Не треба випускати 
зій^ваги того, - г говорив 3 . 
Вжезійський, — що і Бреж­
нєв, буде переговорювати з 
позиції слабости. Він стоїть 
в о б л и ч ч і великих господар: 
ських проблем у своїй кра­
їні. Національна проблема в 
Совстськ,9му Союзі загострю– 
е д о я , а .відважне становище 
жядівськоно. суспільства дас 
іящим негросінським наро­
дам приклад, як треба боро– 
тщоя зяй права людини. Та­
кож далі . 'дошкульною для 
СССР є проблема Китаю". 

іШут ВСМНБ -потреби доклад­
ніше зупвйятися над питан­
ням внутрішніх советських 
труднощіві”бо вони загально 
відомі, але4 про них не мож– 
нй'ініяк Забувати, коли роз­
глядаємо Окремі аспекти со– 
ВЙЧЇЬКОЇ "4Мйрної офензиви". 
Очевидне, 'ЦГ труднощі не с 
нгя”кою таємницею для пре­
зидента HSfc`OHa і американ­
ських політичних пляновн– 
кгв–. Мало того, можна ска­
зати; що цими труднощами 
зручно покористувався вла­
с н і президент Ніксон, здійс­
нюючи, свій плян „миру на 
чнТ5. найближчого поколін­
ня'1. 

Т і . 

ЛДи доцільно подомагатн 
' `BOboroni ? 

зСовєтсько„ - американське 
наближення^ і с п і впраця 
змушують' поставити відкри– 
тАг.витаяня про доцільність 
таїйого звіоррту в совстсько– 
американськлх відносинах. 
Справа в„-^тому, що ніде й 
ніколи Москва не зрікалась 
своїх плянів, світової гегемо­
н і ї , 'що так^клясично уточ­
нив, свогр,.^асу інший гість 
африканського президента, 
попередника' Ніксона — Ні– 
кіта ХрУщ'ов,”'заявляючн, що 
„M`H, вас угробимо". Не інак­
ші, очевидно, інтенції хру– 
щовського наслідки ка — Л. 
Брежнєва, але цей з різних 
міркувань проводить свою 
зовнішню політику в „рука­
вичках". Чейже „мирна о– 
фензнва" Совстському Сою­
зові нічого не коштує, рад­
ше навпаки — приносить 
чималі користі, з яких най­
важливішою, безумовно, є 
санкціонування Заходом по­
ширення російської імперії в 
Европі і Азн коштом цілого 
ряду колись незалежних 
держав. Н(? меншою користю 
є матеріяльйа допомога Со­
встському 'Союзові, який не 
може вийтиГз перманентної 
господарської кризи і який 
не зміг за понад 50 років іс– 

громадянам з а д овільного 
ного життьового стандарту. 

Очевидно, одержуючи за– 
хідню допомогу і звільнив­
шися від будь - якої небезпе­
ки збоку Заходу, Москва має 
можливість краще забезпе­
чити свій кордон з Китаєм, 
а, що важливіше, ефектив­
ніше розправитися з т. зв. 
дисидентськими рухами, які 
розвиваються в СССР на базі 
неполадок господарських і 
політичних, а також я к ре­
акція на екстермінаційну на­
ціональну політику совєтсь– 
кого режиму. В н у трішнє 
скріплення СССР принесе, 
як неминучий наслідок, по­
новлення агресивності! со– 
вєтської зовнішньої політи­
ки. Очевидно, тоді Захід та 
ЗСА знову ввійдуть, хочуть 
вони цього чи не хочуть, в 
черговий період конфронта­
цій. Такою бо є історична 
закономірність російської ра­
ції стану — байдуже, чи це 
було за імперії царів, чи за 
імперії комуністичних олі­
гархів. 

На жаль, цього останнього 
аспекту совстської російської 
політики не хочуть ніяк ба­
чити на Заході, даремно на­
діючися на „чудесні зміни" 
російської імперіалістичної 
ментальності! і що, мовляв, 
у висліді постійного відділо– 
вування Заходу на СССР у 
процесі співпраці можна бу­
де змінити російську „приро­
ду". У цьому контексті вар­
то буде нагадати слова кол. 
конгресмена д-ра В. Джада, 
який під час вашингтонсько'; 
демонстрації перестерігав а– 
мериканське суспільство про­
ти допомога для СССР, яка 
мала б ліквідувати совстські 
труднощі і клопоти на гос­
подарському відтинку. 

Вихідною засадою при 
подаванні допомоги Москві 
повинна бути вимога, щоб 
московські правителі не тіль­
ки формально, на словах, 
зрезиґнували з своїх плянів 
панування над світом, а щоб 
уможливили застосування 
на практиці принципів хар­
тії ОН та нібито зобов'язую­
чої їх власної конституції. 
Всяка допомога Москві без 
таких реальних гаратій є ні­
чим іншим, я к відданням 
грабіжникові власної зброї. 

Дорого коштувала Заходові 
політика епізменту у відно­
шенні гітлерівської Німеччи­
ни, ще дорожче коштувати­
ме політика епізменту у від­
ношенні російських Імперіа­
лістів. Аргументи президент 
та Ніксона щодо доцільности 
співпраці з СССР і матері– 
яльної допомоги для СССР 
на сучасному етапі не пере­
конують. 

В ГРЕЦІЇ СКАСОВАНО МОНАРХІЮ 
Атени. — Грецький мілі­

тарний режим, під проводом 
полковника Г. Пападопульо– 
са прокламував 1-го червня 
Грецію республікою та ска­
сував монархію, я к „пере– 
давнений залишок минуло­
го" . Привід для такого не– 

му. Виступаючи в Римі на 
пресовій конференції 2 черв­
ня, король Константин запо­
вів, що він продовжуватиме 
боротьбу" за привернення в 
Греції монархії та висловив 
певність, що він одного дня 
таки повернеться до Греції, 
я к грецький король. В своїй 

сподіваного рішення дала) заяві для преси король Кон– 
револьта, на чолі якої ста­
нули грецькі офіцери морсь­
ких збройних'сил, плянуючи 
повалити диктаторський у– 
ряд прем'єра Пападопульоса 
та добитися повороту короля 
Константний до Греції і при­
вернення в країні демокра­
тичної системи. Револьта не 
була успішна, серед стар­
шинського складу переведе­
но численні арешти і одно­
часно уряд встановив в Гре­
ції парламентарну прези­
дентську республіку на чо­
лі з президентом, яким став 
теперішній грецький дикта­
тор Пападопульос. Встано­
вивши таким способом рес­
публіку, Пападопульос, який 
одночасно продовжує бути 
прем'єром Греції, заповів, що 
небавом населення Греції 
матиме змогу затвердити 
шляхом референдуму введе­
ні зміни. Він також заповів, 
що загальні вибори в Гре­
ції відбудуться не пізніше 
кінця наступного року. Як 
відомо, мілітарна диктатура 
в Греції була встановлена в 
грудні 1967 року після не– 
вдачної спроби короля Кон– 
стантина повалити тодішній 
грецький уряд. У той час ко­
роль Константин покинув 
Грецію і до сьогодні прожи­
ває в Італії, де дістав право 
азилю. Згідно з новою кон­
ституцією, яка була схвале­
на в 1968 році, вже в умовах 
диктатури, Греція залиша­
лася монархією з Константи– 
ном як „королем Гелленів" 
на чолі. Нова конституція 
гарантувала поворот короля 
до Греції після переведення 
виборів. У зв 'язку з новою 
ситуацією, король Констан­
тан могтиме повернутися до 
Греції тільки у випадку по­
валення теперішнього режи– 

стантин не атакував особи­
сто грецького диктатора Па­
падопульоса, а ставив пи­
тання в площині боротьби 
за привернення в Греції „де­
мократичної системи чи з ко­
ролем, чи без короля", бо як 
казав він, проблема зводить­
ся до того, „чи грецький на­
род мас право бути господа­
рем у своїй країні і користу­
ватися свободою". Констан­
тин заперечив закиди, що, 
мовляв, він був у змові про­
ти теперішнього режиму. Ре­
вольта морських' офіцерів 
була спричинена політикою 
режиму, який стосує у дер­
жаві терор і позбавив грома­
дян їхніх свобід. Він також 
заявив, що кожночасно гото­
вий погодитися на те, іцоб 
долю монархії вирішував 
грецький народ, але при пе­
редумові, що населення ма­
ло б справді свободу вільно 
висловитися в цій справі. Він 
акцептує плебісцит, але при 
наступних передумовах: а) 
уряд скасує в Греції воєн­
ний стан, б) буде проголо­
шена амнестія для всіх полі­
тичних в'язнів, в) буде від­
новлена свобода преси і ска­
сована цензура, г) плебісцит 
зорганізує справді безсто­
ронній уряд, який вестиме 
справи держави до того мо­
менту, КОЛИ буде ВІДОМИЙ ВЦг 
слід плебісциту. Греки, які 
живуть за межами Греції, а 
в першій мірі всі ті, які по­
кинули Грецію по встанов­
ленні там диктатури, висло­
вилися за підтримку стано­
вища короля. Ніхто, однак, 
не знає, які настрої панують 
в самій Греції, враховуючи 
той факт, що там тепер не­
має вільної преси і панус 
диктатура „режиму полков­
ників". 

т 

ПОЛІТИЧНА РАДА УККА ВІДБУЛА 
НАРАДИ -

(Закінчення зі crop, l`o\) 
ське наставлення. Порушені 
проблеми були широко про– 
днекутовані. 

Справа приїзду до ЗСА 
Л. Брежнєва 

Цю справу від імени Екзе– 
кутиви УККА ширше з'ясу­
вав екзекутивний директор– 
мгр Іван Базарно, інформу­
ючи Політичну Раду про за­
ходи, що їх вже поробила, 
чи пл'янус зробити Екзеку– 
тнеа у зв'язку з недалеким 
приїздом до ЗСА генерально­
го секретаря ЦК КПСС Л. 
Брежнєва. Мґр І. Вазарко 
звернув увагу на важли­
вість цієї справи і на те, що 
с необхідніш, щоб українсь­
ка спільнота в ЗСА зайняла 
становище до цих відвідин 
Брежнєва і взагалі до питан­
ня совєтсько-амернканськкх 
відносин на сучасному етапі. 
Відвідини Брежнєва мусять 
бути використані для повно­
го насвітлення совстської по­
літики супроти поневолених 
народів в СССР, а також під 
кутом оборони основних 
прав людини в СССР. В цю 
акцію повинні включитися 
всі українські громади в 3-
СА, використовуючи с в о ї 
зв'язки на різних рівнях 
американського політичного 
життя. Знову ж Екзекутнва 
УККА зі свого боку підго­
товляє потрібні матеріали та 
переведе інформаційно-роз'­
яснювальну кампанію у тіс­
ній співпраці з представниц­
твами іншими поневоленими 
в СССР народами. Про под­
робиці запланованої акції 
Ккзекутнва поінформувала 
всі Відділи УККА. В диску­
сії над інформацією мгра І. 
Базарка було подано ряд до­
даткових побажань і пропо­
зицій щодо форми запляно– 
ваної акції, які екзекутнва 
візьме до уваги. 

Хуан Перон повернеться до Аргентини 

Підсумки вашингтонської 
маніфестації 

Голова Політичної Ради 
проф. Іван Вовчук поділився 
з присутніми на нараді вра­
женнями з маніфестації у 
Вашингтоні у 40-рІччя голо– 
дової облоги України. Оці­
нюючи позитивно факт по­
важного числа учасників ва­
шингтонської маніфестації, 
нін одночасно звернув увагу 
на це, що не всі організації 
взяли в ній участь, влашто­
вуючи в той сам "ас власні 
імпрези. Проф. І. Вовчук від­
значив окремо проведену ро­
боту у підготовці маніфеста­
ції, екзекутивн УККА та її 
екзекутивного директора мг­
ра І. Базарка, який очолю­
вав цілу підготовчу акцію. 
Велику допомогу в підготов­
ці д а л а управа Відділу УК­
КА у Вашингтоні під прово­
дом д-ра С. Куриласа. На 
думку проф. І. Вовчука, ма­
ніфестація була б випала і 
набагато краще і успішніше,! 
коли б УККА мав кращу 
співпрацю з боку окремих 
організацій. Окрема вага ці­
єї маніфестації в тому, що 
вона відбулася напередодні 
заповідженого приїзду до 3-
СА Брежнєва і фактично ці­
єю маніфестацією українсь­
ке громадянство в ЗСА не 
тільки відзначило трагічні 
роковини голоду в Україні, а 
й зайняло становище до при­
буття сюди найвищого дос­
тойника Совстського Союзу. 

Політична Рада на своїх 
нарадах зайнялася також 
деякими суто організаційни– і 
ми справами, як затверджен– 
ня нових делегатів в складі 
Ради, а також схвалення 
правильника Ради. Обмірко– 
ваяо також та устійнено 
програму чергового засідан– 
ня. Нарадами п р о в о д и в 
проф. Іван Вовчук. 

Мадрид, Еспанія. - Коли­
шній президент Аргентини 
Хуан Д. Перон повернеться 
до Аргентини 21-го червня 
ц. р,, закінчуючи 17 років 
екзилю. Хозе Лопез Регя, 
довголітній персональний 
секретар Перона, проголосив і 
децнзію колишнього дикта– ̀  
тора під час пресової кон– 
ференції на летовнщі в Ма– j 
дрнді. Хозе Реґа тепер аай– | 
мас пост міністра суспільної 
опіки в новому пероністсько– 
му уряді президента Гекто– 
ра Д ж . Кампори, який був 
інавгурованнй 25-го травня 

шній диктатор відвідув а в 
Аргентину перед останніми 
виборами, але мусів залиши­
ти її з наказу військової хун­
ти, яка тоді була при владі. 
Військовий уряд боявся, що 
присутність Хуана Перона 
може мати вплив на голосу­
вання. Але все одно пере­
можцем вийшов пероніст Ре­
ктор Д ж . Кампора. якому 
вдалося здобути підтримку 
серед поміркованих і консер­
вативних політичних груп 
і самозрозуміло, серед перо– 
ніетеького руху, який вклю­
чає різні ідеологічні напрям­
ки. Хоч Хуан Перон не буде 

ц. р. Вже перед цим офіцій– і займати ніякого посту в но­
вим проголошенням були j вому уряді, все одно він бу– 
чуткн, що Перон планує по– і де мати великий вплив на 
вернутися до Аргентини, але j майбутню політику Аргенти– 
не було відомо коли. Колн– НП. 

В Бразилії відзначено сторіччя НТШ 
(Закінчення зі crop. 1-ої) 
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повідомляє, що 

у ЧЕТВЕРТИЙ З'ЇЗД 
БУВШИХ ПРОФЕСОРІВ і УЧНЮ 

ЗАЛЬЦБУРСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ 
4 - — відбудеться — 

в днях^22-го і 23-го вересня 1973 року 
на-Союзїзи,і в Кергонкеон, Н. Й. 

Зголошення .участи в З'їзді проситься висилати до: 
IRENE LAPYCHAK 

112 Chapman PI. Irvlngton, N.J. 07111 
а замовлення безпосередньо висилати або телефонувати 

Оg до УПРАВИ СОЮЗГОКИ -
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Keriionkspn, NY. 12446 Tel. (914) 626-5641 
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вої інформації, головно в 
формі „Енциклопедії Укра­
їнознавства" в українській 
та англійській мовах, виго­
лосила проф. Оксана Бору– 
шенко. Визнаючи велику 
цінність цісї довідкової кни­
ги й повідомляючи про свою 
співпрацю з редакцією ЕУ, 
вона висунула ідею придбан­
ня Енциклопедії Україно 
знавства університетами й 
бібліотеками світу. Там де 
громадськість мас більше 
матеріальних засобів, там 
повинні поодинокі громади 
закупляти енциклопедію для 
університетів і бібліотек з 
власних фондів і вважати це 
за „ювілейний дар" для 
НТШ. Там одначе, де грома­
ди бідніші, я к от у Бразилії, 
Аргентині, чи ще де, там 
Н Т Ш само повинно розісла­
ти англомовну енциклопедію 
як свій „ювілейний дар" з 
нагоди сторіччя. Як приклад 
проф. Борушенко подала до 
відома присутнім, що ані бі­
бліотека Паранського уні­
верситету, ані Публічна Біб­
ліотека в Куритибі не мають 
цісї енциклопедії в своїх 
„відділах референції", а це 
велика шкода для українсь­
кої справи взагалі. — Тре­
тій із черги промовець, д-р 
Матіський, вітав ювілей 
Н Т Ш від Українсько-Брази– 
лійського Центру Україно­
знавства, який може об'єдна­
ти з своїх рядах членів і 
Н Т Ш й УВАН. маючи на ме­
ті досліди української істо– 

„Рідна Школа" в Джерзі Ситі... 
(Закінчення зі crop. 1-ої) дгг , ф ф ^ Щ к 

ХХХІПІІ^ІХІІХХХШХТХХХХХХХХХХТХТХХХддшаніі іИ 
у вага І ПАЮСЕЙК й ОКОЛИЦЯ? Увага! Jj 

З Ж А Ш С Ь К Н И НАРОДИШІ ДІМ І ІЦЇАЮШІРИЯП В І Х А Ю С Е И К У , Н. ДІЖ. 
"̀ — влаштовують — 

4 Ф Е С Т И Н - П І К Н І К 
І– S при 237 Hope Avenue, Passaic, N.J. 

в неділю, 10-го червня 1973 року, о год. 1-ій по пол. 
В ІТРОРРАМГ гри. забави і різні яесагддіванкн У виксиївягй пластунів і штстгунок. 

^ р . . т а г о д п 0 п о л „ Виступ співочого гуртка ТІластунок гйд проводом 
0 0 ст. пл. ХРИОГИНИ КОЗАК. 
' , ; Буфет їв заряді ЗЗП. ЛАНЬ. 

H^^^^^bj^mnmgnggpg^^^BgiS^^^^^^^^^^^^S^ 
^^^^i^^r^^rrrrrzrXXXXXllJXXXXXXl`XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXlll и 

Українське Спортове Т-во „Чорноморська Січ", Нюарк 
' — влаштовує -

ВЕСНЯНІ СПОРТОВІ ВЕЧІРНИЦІ 
в суботу, 9-го червня 1973 року о годиш 8-ій вечора 

в залі BLUE RIBBON INN, 256 Hollywood Avenue, НЯХЯОЕ, N.J. 
.^1- Оркептра „КОЛаМКПКА" гЙД ДОФ– МАТИ ШКВАРКО. 
О ” Оиачккй буфет ресторану „В. fen" . 
^ДЯкздя при агаликах замовляти в краашяці „Дніпро", твл. 373-8783. 

"V" Спортозу Молодь, Члени і О о т а т и к І а ідиро запрошув 
^ УПРАВИ ЗЧТГ „ЧОРЗЮМОРСЬКА сягчг 

^ т T т т > ^ ^ . г r ^ ' ' ' ^ ' ^ T т " , ^ , A A A t " ^ " 1 I l i l ^ Ж l l l i Д 1 1 Д " I " X " " , I I Д X X l 

рії н культури в Бразилії. 
Сам Центр — установа нова, 
але вона запланувала кіль­
ка проектів, м. ін. видання 
українсько-португальського 

словника, дослід перебуван­
ня Ю. Лисянського в Брази­
лії в 1803 р. й інше. — Крім 
згаданих, у святі брали 
участь своїми виступами ред. 
Микола Гец, інж. Ст. Мнки– 
лнта й ія. 

Ользі Вацик і Мирославі Сі 
рій. 

У мистецькій частині бен­
кету виступили: хор Школи 
Українознавства при форте– 
иіянойому супроводі Ірини 
Цьолкв, деклямаюрн Оля 
Костикі Ігор Шевчук і Анд­
рій Бачннськнй, Надія Шев­
чук, Степан Ладанай, Марій­
ка Муха. Петрусь Штомпіль 
і Оленка Певна, Оля Бойко і 
Наталя Штомпіль та Юрко 
Кух із фортепіяновнм со– 
льом. В часі бенкету двічі 
виступив, відомий гуморист 
Степан Магмет, гуморески я– 

Родина ШушловичЙ візьме участь 
у мистецькій виставці в Ню Йорку 

Ню Иорк. — Від 5-го до 
26-го червня ц. р. в Пацем ін 
Терріс Галері, 323 схід 47-
ма вулиця, відбудеться вис­
тавка картин і скульптури, 
в якій візьме участь україн­
ський маляр Тарас Шумило– 
вич. Виставка зорганізована 
товариством Композерс, Аут– 
горс енд Артістс оф Амеріка. 
Інк. Ґалерія відкрита від по­
неділка до суботи в годинах 
від 12 пол. до 4:30 по пол. 
Під час виставки картин і 

скульптури, в галерії будуть 
також програми музики, спі­
ву й поезій В суботу, 9-го 
червня, в 2-ій год. по пол. 
виступлять з програмою ук­
раїнських народних пісень 
дві молоді бандуристки й 
співачки, Олена і Віра Шу– 
миловнчі. доньки п. Тараса 

ЧЛумиловнча. Гри на банду­
рі вони навчаються п профе­
сора Романа .:Іеішцько-
го, а також с членкинямн хо 
РУ– ,,Думка". 

ПОДЙКА 
Дня 17-го квітня 1973 року а1.т'.Гшіон вХі нас у В!-псісп. 

наш Найдорожчий БАТЬКО, ,'ПДО і ІГР-ЧИЛ 

бл. п. о. совітник 
ДМИТРО ФЕДАСЮН 

залишаючи глибокий біль у наших сорідох. 
В час нашого горя ми -іалналн бш-ато співчуття і гго– 

мочі від наших Р4дннх. Приятелів 1 Знайомих, лл що і-кла– 
дасмо щиру подяку. ^ 

Особливо дягкусмо Ilpf`onn. Кир Ярославові, (іпкжоло– 
-ві Чикага, за відправлення похоронної Служби Божої І 
сцшсчагтання гробу на двннтарі. 

Наша глибока подяка о. шамбсля-нові і парохові Оге– 
паиові Суликові за Свяіцелнчі Похороїші ВЦгаразш та за 
Bpto його нсоцінену допомогу в лолягоджсині' похоронних 
справ. , , 

Щцро дінтуою о. дріканові А. Боргі, о. ігуменові П. 
Маліосхі і о. А. іБорсукові за ОвяіцепиЧІ Иохсцкипгі Відпра­
ви та за слівслужетиія в С а Літургії, а о. Маліозі, зокре– 
зіа, за пропдальвзі слова в Церкві про Поліпного. 

Щиро дякуємо Всечехяі.ишим Отцям, а саме: о. шам– 
бстянов(і М. Чуракові, о. іналсоеіляиові A. I'aa,iorf, о. шам– 
бе,тянові В. Посяішнлооі. о. Федоркопі, о. Паоїасіокові, о. 
П. Срдсчові І о. М. ШаЗІ за учаїїггь в noxcjK)Hi. а о. Муд­
рому з а молитви 1 Похоронігу ВЦдправу. 

Иінро дякуезіо в:іім і'вшцеїппаїлі на orxainno прие,ту– 
гу нашому Батькові, що несли домовину. 

Щиро дякусмо церковному хорові і його диригентові 
проф. Левицькому, що ирісчудовим співом звеличаитн в ід­
прави. 

Д у ж е дякусмо Преподобним Сестрам Вагиліяикам, та 
шкільній молоді, що так агі прийшли понращл-ги нашого 
Дорогого Батька. 

Щаросердечло дякусмо п. Гавриїлопі Щеремет”і, дав­
ньому ларохСнііннопІ, ще з Неаі'яч, за його іфнсутніють 
п на.мн кожного дня, в хні етилах нашого гора, та його жер­
тву иа радіопрограму о.о. Васи.тіпн п Ню Порі^–. де на 
радіо и(редано короткий життеяис нашого Батька, та з а 
його дар иа Сп. Служйу Боасу, І Панахиду в церкві св, 
Юра. 

З глігГнгпп серця склаї^апмо подяку Вгім. що зложили 
пожертви на Св. С.тужбн Божі, Сиротннець у Філядетьфіі. 
Церкву в Погребі та Беа)тефГкацУЬіий Процес. С.туги Божо­
го Анд рея Шекгицького, та Вкім.ткм, що свосю j-чапгю 1 
молитвами поіграща.гіі нашого НевЗджа-туваного і Доро­
гого Батька. 

Р О Д И Н А 

кого на теми шкіл україно­
знавства та УНСоюзу вітали 
слухачі частими оплесками, j 

Святочне слово виголосив і 
представник Шкільної Ради І 
УККА інсп. С. Демчишин, а | 
після нього проф. д-р Василь 
Стецюк, як один із основнн– 
ків „Рідної Школи" в Джер– 
зн Ситі, розказав про почат­
ий Школи - ювіляткн. Д-р 
Котик відчитав письмові прн– 
ьіти від централі УККА. о. 
Івана Бури та колишнього 
довголітнього д и р е ктора 
Школи проф. С. Мухина, а 
представники місцевих клі­
тин Союзу Українок Амери­
ки, Пласту, СУМА та інших 
виголосили короткі привіти, 
складаючи признання юві– 
лятці та вчительському скла­
дові за виконану працю. 
Представники організацій та 
індивідуальні особи склали 
разом з привітами грошові 
пожертви на „Рідну Школу" 
які дали разом суму 458.50 
д.ол., в тому і іцедру пожерт– 
зу 100.00 дол. замість усного 
привіту від місцевого паро– 
ха о. декана Антона Борси. 

Забаву при звуках оркест­
ри ..Мрія" з а п о чаткував 
майстер церемонії д-р Є. Ко– 
гнк представленням і запро­
шенням до танців абсольвен– 
гок та їхніх ескортів. В часі 
забави працював буфет у за­
ряді пань Т-ва „Рідна Шко­
ла". 

З глибоким жалем, повідомляємо 
Родину, Приягел/в і Знайомих, 

що Sl-ro траиня Ш78 р. ненадійно ліюкоїв.'я в Бо:іі 
тин Найяорожчнй 

ч о . ю в і к , І ; Р А Т . ЗЯТЬ, ШВА І "ЕР І ВУПКО 

бл. л. 
Інж. ТЕОДОР ІЛЬНИЦЬКИЙ 

JLAP.AXTTi.AC` — в пео;лкг. S-ro червня і ц р . о год. бчй 
веч. в иоаороішопу :іаасденл. ПаА-еинч.и при Ф|к-икл1в І 
Брали вулицях у ф; ляд ельф .і. Па. 

ЕПОХОРОЯ вї,гйудегь”ся в понеділок, 4-го червня 1973 
року о гец. 8:30 ршюу з того л: похоронної о зазвдеяоп 
до Катедри Непсрочиого Зачаття Пречистої Д/вя Марії, 
а опісля иа цнингар у факт Чейг. 

В глибокому смутку: 

дружина — ІРИНА 
брат — РОМАН н Полиці 
теща - (1ТКФАШЯ КОРОПЕПДЛСА 
родина: ІВА. ш а в . КОРОІІБЦЬШ, КОГУТИ, 

п о л я н : І.КІ, ТЛРЯІКЬКІ. 
K1IUVKJ-3H4I і MK`II.HJtKII 

Зам'.гть кМ-т-в на і-в^ісу мопсту 

бл. п. о. совітника Дмитра Федасюка 
долижи лн: 

H.V ВадіІИАВУ ГРИГОР1ЯНКН -
Павло і Нуся Паалоасьісі 'Z5.00 дол., Джаи і Гелем Ьтек, 
; ^ и ш 1 Гелен LIEK, Іиан і Кагерниа ФКДКНІіШІПІ 

Іван і Катерина Фе ІЄННШКН по 10.00 дол. 
НА ЦКРКВЛ В ПОТРЕБІ -

Теодор і Ольга Цар 20.00 дол. 
НА БЕАтаФІКАІПТШІІП ПРОЦЕС 

СЛУГИ БОЖОаЧ) АИЩРВЯ ШКПГНЦБКОІХ) -
Паїкггво Ласкірко, Іван і іиші Bat н.тьц'ш і nair`iao Іордон 

по 10.00 дол., .Марлі Фединнінші, (генам Федіпіипіин. 
ЛІНІЯ Чек, MitKo.ia Сгенець. Зеион і І'оліа Вагнльїг^в, 
панство М'^нощев-ькі по Гі.00 дол. 

Всім Ж е р т в о д а т и ш щира а од яка. 
РОДИНА 

Замість квіт.в на могилу 
бл . и. М А Р У С І Ю Р С Ь К О Ї 

дружини Проф. Д-ра Григорія Мур: ького 
зложили 

на Український Му.ієн в Чикаго: 
Проф. Д-р Даній 

Джан і Ірина SW.00 
Инскр Aiu,pf.ft 10.00 
ПикжЗр ВОЛОДИУІИ^) 10.00 
(`aOar Віктор ."і.00 
C è.vifiiHK Микола 5.00 

S З.ОО 
ІГ).ОО 

Сндор Михайло 
Тан.м А наді "ft 
Д-р Цебрівгький 

Олекса і Ми ростова 30.00 
Черліь Григорій 5.00 
Я л.іігі.і.нн Микола 10.00 

Ралам: S120.00 
УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО M.̀  :и:іо в ЧИКАГО 

,'taMJcTi. кв'.тСш на свіжу могилу 
с і . п. д-ра РОМАНА КОВАЛЬСЬКОГО 

склаиакхпа суму ЗО.оо доларів 
иа Юві'лейннй Фонд НТПІ н . t : \ 

Чикаго, Ілл. Бої дам ДЛРБАІС ;\ Р а ї и н о ю 

Ділимося сумігоіо r/rt`ncoio з Родиною, Приятелями і Знайомими, 
що 1-го червня 1973 року по дов-.'.н і віиїж ft цпдуаі, 

а Во-ті Всевишнього в дСйтнов v Вічнк-п. 
шип Дорогий БАТЬКО і ДВДУ)СЬ 

бл. п. Д-р НЕСТОР ЛЮБОМИР 

САВЧАК 
нар. 3-го січня 1894 р. в Добромнлі на Лемківщккі. 

учасник Вісувольннх Змагань в– рядах Сімовнх Сгр.ль:іів. 
адвоісат у Отаниславові і Львові. 

П А Н А Х И Д А — в понеділок. 4-го червня 1973 р. о год. S-f.H веч. в похоронно­
му заведенні Лигпнтіа, 801 Sprln(irfleld Avenue, Irv Injjton. . \ Л . 

ПОХОРОН відбудеться у вівторок, 5-го черкав 1973 р. о год. 8:30 ранку п 
того ж Похоронного завтїення д о церіоан св. І. Хре^тигелн п Ніоарну, Н. Дж.. а 
опісля на Український Православний Цвинтар u С. Бавнд lipjney. Н. Д ж . 

В глігГюкому смутку: 

дочки: ЛЮБОВ КО.ТЕИСЬКА ;і ігуже.м ЛЕВОЛІ і витками: 
ХРІГОТИИОЮ 1 МАТТОЮ 
ДАРЬЯ МООТОВА з мужем ОРКІТОМ і нігукамн: 
ЛЮБОЮ, ЛЯДОЮ й ОЛЕГОМ 

сестри: ГАЛЯ ГАУЗС з мужем r`TEIIAHOM і родеиою 
ОЛЬГА Г Н А Т Ш И А К з мужем о. ЮРІЄМ 1 р о ї ш гою 
СТЮФАІИЯ 

врат — ЯРОССТАІВ в Україні з дружігною ЛЮСЕЮ 
та ближча 1 дальша Родина в ЗСА ft У країн. 



Відзначено Срібний Ювілей 
філадельфійського відд. ОУА „Самопоміч" 

зажлвву ролю ОУА „Само 
юміч", як спонзора креди 
говнх Кооператив та велик 
лавдання, які прийдетьсл 
сповняти ,.Самопомочі'" в ді 
ляиці суспільно-допомоговії. 

Філядельфія, Па. (О. Л-ий) 
) Срібний Ювілей 25-річ ч І. 

праці найстаршого Відділу 
Об'єднання Українців Аме 
рики „Самопоміч" у Філяде 
льфії, відзначено Торжестве 
нною Божественною Літур 
гією в церкві Христа Царі 
на "Нахіставні та Ювілейниь 
Бенкетом з мистецькою про 
грамою в залі УСО „Тризуб" 
яра участі філадельфійсько 
їх) Єпнскоиа-Помічника Пре 
осв. Васпля Лост.'на, пред 
ставників Головної Управі 
ОУА „Самопоміч" та центра 
льних і місцевих установ і 
організацій та гостей. 

Ювілейні відзначуван н я 
попередила Т о р жественна 
Служба Божа з панахидою 
в иаміренні живих та помер 
лих членів Відділу, яку від 
служив о. Мартин Канава: 
в церкві Христа Царя о 12-if 
год. в неділю перед Ювіле 
6М, в якій взяли участь чле 
ни Головної Управи ОУ/ 
..Самопоміч ', дирек Степаї 
Спринський голова та Ми 
хайло Ковальчин член, чле 
нн Відділу і численні пред 
ставглнкн організацій та міс 
цеге громадянство. 

Ювілейний Бенкет відбув 
ся в суботу IG-ro` груди: 
1972 р. у залі в домівці УСС 
„Тризуб" з доповіддю, при 
вітами та програмою з вис 
тупамн бандуриста Р. Леви 
цького, філадельфійських 
„Соловейків" та неперевер 
шених гумористів Івана Іке– 
ра - Керннцького та Миколи 
Поледілка. і 

Відкрив Ювілейний Бон 
кет голова Ділового Коміте­
ту ювілейних зідзначувані 
д-р Володимир Пушкар, с 
дин з членів-основників і дог 

на тому терені, а тим більше 
в різних країнах нашого по­
селення, та під оглядом ку­
льтурно - освітнім та видав­
ничим. 

Голова Відділу УККА у 
Філадельфії д-р Іван Скаль 
чук у привітанні від зорга­
нізованої громади у Філаде­
льфії накреслив динамічну 
візію, ставити відважно ве­
ликі задуми у майбутніх за­
вданнях. 

У Ювілейному Бенкеті взя­
ло участь понад 160 осіб, у 
гому члени-основники, голо­
ви й члени Управи за юві­
лейний час та численні пре– 
(ставннкн товариств й орга– 
гізацій. Головну Управу С– 

УК „Провидіння" репрезен­
тували, головний предсідннк 
о. шамб. Мирослав Харина, 
іаступник головного предсі– 
дника д-р Олександер Білик 
та головний фінансовий сек­
ретар інж. Роман Кравців, 
Головну Управу ОУА „Са­
мопоміч" — її голова дир. 
Степан Спринський і член 
Головної Управи Михайло 
Ковальчнн. Головну Управу 
СУА — ред. Лідія Бурачнн– 
ська. ЗУАДК - його екзе­
кутивний директор ред. Ос­
тап Тарнавський. Відділ УК­
КА — його голова д-р Іван 
Скальчук, а Кредитівку „Са­
мопоміч" —її президент інж. 
В. Куземський та член Ди­
рекції Іларій Мазепа. 

Деякі організації та пооди­
нокі особи привітали Ювіля– 
га з 25-річчям праці., скла– 

Передвістя самодіяльної образотворчої 
дитячої виставки 
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1 14' , . І . | .1.1 I і . 1 . . . І II ЛНІЛІ . . і . 

литву, а далі проводив д-р 
Микола Ценко, що в мину 
лій каденції сповняв 11 ро­
ків обов'язки голови Відділу 
ОУА ..Самопоміч" у Філяде– 
льфії. Головний промовець 
д-р В. Пушкар у слові на­
креслив історію ОУА „Са­
мопоміч" та Відділу у Філа­
дельфії, який - заінкорпо– 
рований у вересні 1947 р. 

тріо СУМА в складі: Леся 
Леськів, Маріянна Мечник 
і Мнрося Новаківська, під 
мистецьким к є р і вництвом 
проф. Зої' Маркович, банду­
рист Роман Левицький з Е– | 
лізабету, Н. Дж. і українські 
гумористи з Ню Иорку — 
Микола Понеділок, та Іван 

! Ікер - Керницький. Ікер-Кер– 
| ннцький у своєму фейлетоні 

проводив у співпраці та при | про „Самопоміч" „матір 
багатющого потомства" різ­
них численних товариств і 
організацій з гумором пред– 

початковій моральній та ма­
теріальній допомозі ЗУАД– 
К-у й СУК ..Провидіння" му– 
равлину працю на відтинку і ставив як то дві кредитівки 
переселенчо-допомогової ак–' в Ню Иорку собі взаємно 
ції та індивідуальної помочі j допомагають. Знов же Ми– 
українськнм переселенцям з і кола Понеділок описав, а ра– 
Европи до Америки. Промо– j дше відіграв свої пригоди в 
вець підкреслив що один з кредитівці „Самопоміч" в Ню 
найголовніших успіхів ОУА Иорку із „щасливим" числом 
„Самопоміч", який сягає по сім. 
сьогодні, це створення й спо– j Від Управи Відділу склав 
нзорування кредитових коо– і подяку Петро Генґало голо– 
ператив „Самопомочі". Д-р 
Микола Ценко представив 
дир. Степана Спринського 
голову Головної Управи О– 
УА „Самопоміч", який пере­
дав привіт та зложив грату– 
ляції і побажання Філадель­
фійському Відділові від Го­
ловної Управи ОУА „Само­
поміч". Він накреслив коли­
шню велику піонерську дія­
льність цього Відділу, яка 
стала добрим і гідним до на­
слідування прикладом для 
інших. Насвітлив ролю і зна­
чення ОУА „Самопоміч"' на 
майбутнє, яка поза нашими 
Церквами. УККА, Братськи­
ми Союзами і науковими Ус­
тановами сповнятиме одне з 
важливіших завдань у на­
шому зорганізованому жит­
ті в ДІЯСПорі. Він накреслив 

ва. Владиці Василеві Лосте– 
нові, представникам Голов­
ної Управи ОУА „Самопо­
міч", представникам і відпо– 
ручннкам Установ і Органі­
зацій та гостям за участь, а 
виконавцям програми за їхні 
виступи, які безумовно при­
чинилися до успішности ці­
єї вдалої імпрези. Зокрема 
подякував Ювілейному Ко­
мітетові, за їхні старання і 
працю. 

Д-р Микола Ценко пере­
дав подяку всім гостям і ви­
конавцям програми в імені 
Ювілейного комітету. Моли­
твою - піснею ..Боже Вели­
кий", що її заштопував о. 
шамб. М. Харина. закінчено 
святкування Срібного Юві­
лею. 

О.трксапдер Луцький 

З хвилиною, коли дитина 
досягне такої фази психіч­
ного розвою, що з'ясовує со­
бі окремішність власного 
„я", тобто своє! індивідуаль­
ності!, вона одночасно відчу­
ває потребу висловити своє 
світосприймання, світовідчу­
вання й свою поставу до зов­
нішнього світу. Дитина ро­
бить це засобами, притаман­
ними дані розносній фазі ЇЇ 
психіки. Це передусім мова. 
Дитина не лише.розмовляє, 
але вона говорить сама із 
собою, при чому Часто веде 
діялог а уявним товаришем 
забави. Дитина розказує різ­
ні вигадані історії, наче б 
вони були правдивими, а ге­
роєм цих розповідей зви­
чайно є сам їх автор. Це сво­
го роду літературно-мисте– 
цька творчість на дитячому 
рівні. Необізнане зі стадія­
ми психічного розвою дити­
ни оточення старших помил­
ково думає, одо дитина гово­
рить неправду. Але психоло­
ги висловлюють, це терміном 
„лсевдологія фантастика" — 
базована ва реальних еле­
ментах, але вигадала фанта­
зією дитини нібито правди­
ва історія, свого роду ,,каз– 
ка-билиця". Ця інфантиль­
на притаманність дитячого 
віку на певному щаблі пси­
хічного розвою у декого за­
лишається і в дорослому ві­
ці, як це спостерігаємо в опо­
віданнях мисливих,'рибалок, 
моряків, чи р о з п о в і д а ч і в 
пригод. 

Другий засіб, це 
У забавах дитина створює з 
допомогою уяви з найпрості­
ших елементів дуже складні 
комбінації (палиця — це 
кінь, крісло — поїзд, чи ав­
то і тп.) Внутрішні етани й 
переживання дитина стара­
ється передати Й різними 
спрощеними засобами мис­
тецького вислову: вокально-
музичними (слів, насліду­
вання гри на інструментах), 
хореографічно - балетними 
(ритмічні рухи, хороводи, 
танці), театрально-драматн– 
чними (міміка, наслідуван­
ня голосу, рухів і дії інших), 
врешті засобами образотвор­
чого мистецтва — рисунком, 
малюнком, (хочби патичком 
на діску), скульптурою, по­
єднаною з елементами архі­
тектури, (ліпленням предме­
тів з болота, мокрого піску, 
глини, снігу, с т а в л е н н я м 
замків, хат, будова тунелів). 

Батьки, вчителі, вихоИнн– 
ки й узагалі старше довкіл­
ля повинні займати до тієї 
самодіяльної творчостн дити­
ни відповідне становище. Не 
забороняти, не поборювати 
його, не осмішуватв чи зне­
цінювати творчі зусилля ди­
тини, але й не витягати з 
них передчасно далекосят– 
лнх надій і сподівань, мов­
ляв, ось у дитини зародки 
майбутнього мистця. Цю 
творчість треба сприймати, 
як нормальне явище, прита­
манне даній фазі психічно­
го розвою дитини. У більш 
обдарованих дітей екстро– 
вертного типу ці намагання 
вислову будуть проявлятися 
сильніше й різяоматніше, в 
інших слабше, у скрайиьо 
інтровертних типів вони мо­
жуть цілком не проявлятися. 
Часто творчо активні діти в 
пізнішому розвою не прояв­
ляють ніякого зацікавлення 
в цій ділянці й навпаки ра­
ніше стримані або неактив­
ні в дорослому віці можуть 
проявити дуже інтенсивні 
мистецькі зацікавлення. 

Таким творчим забавам 
чи діям дитини треба сприя­
ти, давати дитині повну на­
году й свободу виявляти се­
бе самочинно, без накнду– 
вання власного розуміння, 
без поправок, вказівок, чи 
заставлюВання дітей' копію­
вати творчість дорослих. Це 
виховно невхазане. Найбіль­
шу вартість й найбільше за­
доволення та користь прине­
се дитині спонтанна, самос­
тійна дія, самодіяльна пра­
ця, щире висловлення цьо­
го, що дитина відчуває й пе­
реживає такими засобами, 
які їй найкраще відповіда­
ють. 

Тому організатори таких 
виставок локального, обла­
сного, крайового чи міжна­
родного характеру керму­
ються не так технічною дос­
коналістю експонатів, як ди­
тячою інвенцією, творчою 
фантазією й щирістю висло­
ву. 

Цими критеріями керую­
ться й організатори цього­
річної Самодіяльної Образо­
творчої Дитячої Виставки. 

Заінщіоваиа й у п є рше 
проведена у 1967 р. тодішк 
ньою виховною референт­
ною 64-го Відділу СУА в 
Ню Иорку Христиною' Нав–; 
роцькою така Виставка від­
бувається щороку під опі­
кою кожаочасної виховної 
референтки. Виставка має: 
вже свою історію й тради­
цію. Пересічно бере в ній 
участь около п'ятдесят дітей 
і молоді в віці від 5-16 року: 
життя. Скількість виставле­
них експонатів перевшцає 
дві сотні. Виставляються ма­
люнки, рисунки, скульпту­
ри, дереворити, лінорити, 
кераміка, мозаїка, інкрустаТ– 
ції, вишивки, витинанки в 
паперу й інших матеріалів, 
вироби з патичків, соломи, 
крій сукенок. Тематика різ­
на — портрети, краєвиди, 
мертва природа, ілюстрації 
до. казок, дитячий побут, ди­
тячі пригоди, переживання;-
урбапісптка, тварини, техні­
чні предмети. Техніка вико­
нання також різнородна -
олія, аквареля, ґааш, темпе­
ра, кольорові олівці, туш, ву­
голь, олівець. -

У відкритті раніших вис? 
тавок брали участь мистці 
Я. Гніздовський і Б. Титла. 
Виставки мають прихильний 
відгук у пресі й притягають 
поважну скількість відвіду­
вачів. 

Цьогорічну виставку ор­
ганізує виховна референтна 
Дарія Костів. Це.вже друга 
за чергою влаштована нею 
виставка, бо "і організація 
минулорічного показу спо­
чивала в її руках. Хоч вис­
тавка заплянована на осін­
ні місяці, то вже тепер її ор­
ганізатори доводять про неї 
до відома зацікавлених, щоб 
час вакацій ного дозвілля 
проспективні учасники ви­
користали на підготову екс­
понатів. 

Про умови участи в вис­
тавці, про реченець надси­
лання експонатів і про да­
ту відкриття й час триван­
ня виставки будуть своєчас­
ні повідомлення. 

Марія Барагура, 
Пресова референтка 64-го 

Відділу СУА, Ню Иорк 

Деканальні Збори Філаде­
льфійського Деканату відбу­
лися Ю травня ц. р. у цер­
ковній залі в Миллвілі, Н. 
Джерзі. Приявннми були: о. 
Стефан Білик декан, о. Ев– 
ствагін Щадннський, о. Оме­
лян Мнцик, о. Михайло Бо– 
рисенко з дружиною, о. Ми­
хайло Ярош з дружиною, о. 
Леопард Куберський, о. Ана– 
толь Яковченко з дружиною, 
о. Микола Угорчак. Збори 
Деканату властиво були до­
повненням попередніх. Прог­
раму З'їзду Вівтарних Хлоп­
чиків вирішено доповнити 
вибором лекторів, які мали б 
підготовити короткі ДОПОВІДІ 
на актуальні теми. До комі­
тету лекторів вирішено про­
сити: Преосвященного єпис– 

| копа Константна, о. О. Ми­
т і ка. о. П. Мелеха, о. Иос. 
Крета і о. А. Бека. Справу 
вибору їхніх тем в доповідях 
вирішиться на наступних 
зборах комітету, зокрема до 
цього призначеного. 

Вирішено також поверну­
тися до традиційних імпрез 
старої еміграції і приготови­
ти так званий Український 
День, для всього Деканату, 
який мас відбутися 23 верес­
ня ц. р. перед Воздвиженням 
Чесного Хреста. „Українсь­
кий День" має відбутися на 

Купуйте в підприємствах, 

які оголошуються 

m „ОлойоїН"' 

I I ' 

ВІСІМ КОЛИШНІХ ВОСННОІЮЛОНЕННХ запере­
чили твердження полк. Теодора В. Ґая, що вони співпра­
цювали з ворогом у таборах полонених у Північному В'єт­
намі. Полк. Гай, який також був воєннополоненим, вніс 
на них офіційну скаргу, вимагаючи покликання їх до від­
повідальності!. Оскаржені вояки, персонально, або через 
своїх адвокатів, заявили, що їхня „співпраця" не різнила­
ся від „співпраці'' великого числа інших военнополоненнх. 
Деякі з оскаржених прнзналнен. що вони виголошували 
протпвоенні заяви, але зазначили, що робили це під при­
мусом. 

ПОЛІТИЧНИЙ ЕМІГРАНТ З КАМБОДЖІ! ДІСТАВ 
від теперішнього уряду в Камбоджі велику політичну мі­
сію. Колишній віце-прем'єр Сон Сани, що живе у Пари­
жі, шукає зв'язків з^дтрихильниками колишнього голови 
Камбоджи Нородома Сіянука, щоб говорити про замирен­
ня. Представник Американського Уряду, Вілліям Суллі– 
ван. який недавно Іїздігв до столиці Камбоджи Пномпеню, 
переконав тамошнього пр^ндента Лона Ноля, щоби пере­
говорювати з Сіянуком про замирення. Сіянук очолює 
опозицію, яка веде війну проти режиму' Лона Ноля. Най­
більша трудність у тому, що Лон Ноль і Норо лом Сіянук. 
які колись разом правили, один одного вважають за 
„зрадника". 

СОЮЗІВКА" 
ОСЕЛЯ 

УКРАЖСЬКОГО НА2РОДВЮГО СОЮЗУ 
в КЕРГОНКСОНІ, Н. И. 

приймає вписи дітей 
у віці під 7 до 11 років 

— яа — 

ДИТЯЧУ О С Е Л Ю 
яка триватиме 

для ДІВЧАТ -
від 23-го червня - 14 липня 1978 року 

для ХЛОПЦІВ -
від 15-го липня — 4 серпня 1973 року 

Прошу прийняти сина/доньку до Дитячого Табору на 
тижні, починаючи від до 

Ім'я таборовнка Чи член УНС? 

Український День у Філадельфійському 
Деканаті УПЦ 

фармі, яка в власністю нашої 
парафії в Честері. Там с від­
повідне влаштування, а про­
стора і вигідна1 площа ovo-
чена деревами, і приміщення, 
де можна б ескрнтися, якщо 
б погода не дописала. Вреш­
ті в критичному випадку при 
парафії с велика з комфор­
том уряджена зали, Парах 
Честеру о. Омелян Мнцвк ра­
до обіцяв допомогти, щоб цей 
„Український День" перей­
шов якнайкраще. 

Найважливіше, щоб взяли 
участь у цьому „Українсько­
му Дневі" всі дооколичні па­
рафії в Філадельфії, Вільмін– 
гтоні, Коцвілі і Миллвілі. 
Треба повідомити теж інші 
парафії поза нашим декана­
том. Дохід з „Українського 
Дня" буде розподілений на 
Богословський Фонд, Пенсій­
ний Фонд і на потреби Де­
канату. Наради закінчилися 
о год. 5.30 вечора, В перерві 
поміж нарадами відбувся спі­
льний обід, влаштований па­
німаткою і дружиною о. Ана­
толія Яковченко. 

Від імени приязних свяще­
ників передаю щиру подяку 
їм обом за дружню гоствн–: 
ність. Наступні деканальні 
Збори відбудуться ЇІ серпня 
у парафії Вільмінгтону, Де– 
ляваре. М. П. 

Адреса - . 

Вас 

„ЛЕВИ" - ЧЕМПІОНИ 
сімкового 

, ШДОРТУРНВРУ 
Чикаго, Ілл. -т– Тут про­

довж 9-ох тижнів у кожну 
п'ятницю увечері відбувався 
сімковий футбольний індор– 
турнір у закритій залі Чи­
каго Евню Армор при 234 
Іст Чикаго Евню, зорганізо­
ваний Національною Футбо­
льною Лігою Чикаго, (лико­
вий футбольний іядортур– 
аір почався у п'ятницю 23 
лютого, а закінчився у п'ят­
ницю,' 20 квітня. У цьогоріч­
ному Сімховому турнірі взя­
ли участь десять дружин: 
,Деви", „Кікерс", „Олім– 

п|кс", „Швабен", „Юте", 
,4? є р к у л ес", „Грін-Вайт", 
,'^амс", „Орли" і „Марунс". 

^Футбольна дружина У ACT 
„Леви," здобула чемпіонат 
цьогорічного сімкового ін– 
дортурпіру, здобувши в 9-ох 
грах вісім перемог, а лиш од­
ну поразку до сербської дру­
жини ,ДОтс" 1:2, відношен­
ням точок 16:2, а воріт 30:7. 

Вкслід змагань дружини 
УАСТ „Леви": 

. 1 . „Леви" — „Грін-Вайте" 
п'ятниця, 23-го лютого; 2. 
„Леви" — „Юте" 1:2, п'ят­
ниця, 2-го березня, 3. „Леви" 
— „Рамс" 3:2, п'ятниця, 9-го 
березня; 4. „Леви" — „Кі­
керс" 2:1, п'ятниця, 16-го бе­
резня; 5. „Леви" — „Шва­
бен" 4:1, п'ятниця, 23-го бе­
резня; в. „Леви" — Марунс" 
5;0, п'ятниця, 30-го березня; 
7. „Леви" — „Орли" 2:0, 
п'ятниця, 6-го квітня; 8. 
„Леви" — „Геркулес" 3:0, 
п'ятниця, 13-го квітня; 9. 
„Леви" - „Олімпікс" 2:1, 
п'ятниця, 20-го квітня. 

Закінчення' цьогорічно г о 
сімкового індортурніру від­
булося у п'ятницю 20-го кві­
тня, на якому „Леви" одер­
жали чашу за перше місце 
від ,.Національної Футболь­
ної Ліги Чикаго, Рой одер­
жав чашу за найкращого 
напасника й стрільця — 11 
воріт, а Шефер від „Левів" 
одержав чашу за найкращо­
го оборонця індортурніру. 

Кінцева табеля дружин: 
ворота точки 

1. „Леви ЗО: 7 16: 2 
2. „Кікерс" 18:11 11: 7 
3. „Олімпікс" 17:14 11: 7 

4. „Швабен" 22:22 10: 8 
5. ,ДОтс" 10П2 9 : 9 
6. „Геркулес" 12:15 8:10 
7. ,гГрів-Вайт" 14:24 8:10 
8. „Рамс" 15:16 7:11 
9. „Орли" 17:22 6:12 

10. „Марунс" 10:21 4:14 
Ворота для „Левів" стрі­

лили: Рой — 11,. Андрущи– 
шин — 6, Грів - - 5, Шефер 
— З, Шлінтер - 2, Іванвк 
— 1, Євген Мишалів - 1 І 
Кіпка 1. 

Ланковим в Аяатоль Гор– 
динський, а тренером - Єв­
ген Ксоль (фахівець футбо­
лу) . У дружині „Левів" зма­
галися Стефан Воднар, воро­
тар позичений дружиною від 
СК СУМА „Крила", який 
найменше пропустив м'ячів 
у свої ворота від усіх інших 
9-ох воротарів, і який у 4-ох 
змаганнях не пропустив ані 
одного м'яча у свої ворота. 
На обороні грали Микола 
Крат, Стефан Шефер, Бров­
ко Шлінтер, Микола Іваник, 
в атаці Рой, Андрущипгаи, 
Грін, Яворськвй, Кіпка, а ре– 
зервовими змагунами були: 
Круг, Підковірів, Євген Ми­
шалів, Борис Шлалак і 0 -
рест Банах. 

Усім змагунам — честь і 
слава, вони гідно зарепре– 
зентували наше слортове Т– 
во „Леви" в цьогорічному 
сімковому футбольному ін– 
дортурнірі. 

Петро Головатий 

М. ПІДГОРІШИ ПОВЕР­
НУВСЯ З АФГАНІСТАНУ 

Москва, - В той час, ко­
ли Брежнєв веде „мирну о– 
феисиву" иа Заході, інший 
член правлячої трійці -4- М. 
Підгоряни подорожує по А– 
зії. Останаьо він побував з 
офіційною візнтою в Афга– 
ністтані,де у ввсліді перего­
ворів обидві країни домови­
лися про „розширення і змі­
цненая всебічного взаємови­
гідного співробітництва і від­
носин дружби". Уряд Афга­
ністану висловився у спіль­
ному комюніке за підтримку 
„миролюбної політики" Со– 
ветського Союзу. 

УКРАЇНСЬКІ СТУДЕНТИ 
НА „БУДОВИ 
П'ЯТИРІЧКИ" 

Київ, т– Газета „Мол од -
України" з 24 травня інфор 
мус про нараду в ЦК КП Ук­
раїни, на якій обговорюване 
використання українсь К И Ї 
студентів на т. зв. трудовому 
семестрі' на будовах п'яти 
річки в різннх частинах СС 
ЗР. Згідно з цією інформа 
цією, „90 тисяч юнаків і дів 
чат вищих та середніх спе 
діяльних закладів нашої ре­
спубліки візьмуть участь у 
третьолу, трудовому семест­
рі нинішнього року". В га 
зеті пишеться, що „українсь­
кі студенти розіб'ють сво 
табори на будовах, в колгос­
пах і радгоспах 25-ти облас­
тей республіки, в Тюменсь­
кій і Кустанайській облас­
тях, Туркменській РСР і Ка­
лмицькій АРСР, Смоленсь­
кії! області і на далекій Ка­
мчатці. 

Різне 
ДО ВИНАЛМУ 

в Джерзі Ситі. 2у2 І Щ 
КШНТ. АЛАРТЛЇЕНТ 

Будинок а ВІІІДОІО, кахлеві 
лазннчки, навпроти укр. хат. 
школи — 646 Bergen Avenue 

Jersey City, N. J. 
Twr.t 

451-3396 or 432-5879 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕХЗ, ЗЕМЛЮ 

' звертайтеся до 
УЗГОДШЮЬІООІ ФІРМИ 

GEMINI REAL ESTATE CO. 
B8 - Second Avenue 

New York, rf.Y. Т А : 477-0100 

Q HELP WANTED MALE C 

SHEET A1ETAL 
First class layout mechanic. 
Wiedemann operator, power 
brakes, bower press. Must be 
able to do own lay-out from 
blueprints. All company paid 

benefits, profit sharing. 
Seaboard Metal Products 

89 Progress St., Edison, N.J. 
(201) 754-1100 

(Next to Inman Golf Driving 
Range). 

MECHANICAL 
MAINTENANCE 

No experience required. Paper 
mill operation. Permanent. All 
paid benefits. Apply in poreon. 

Llneonln Paper Co. 
800 Bergen Turnpike 
Ridgefirtd Park, NJ. 

С0ЮЗІВКА 
ПРОГОЛОШУ^ 

ТЕШШСОВИЛ ТАБІР 
щля хлопців і щіееат 

У ЩЩ 12 до 18 РОКІВ 
від 23 до 29'ГО червня 1973 р. 

ПРОГРАМА: щодеявия прорух. Інструкції гри теніса 
для початківців 1 заавансованих, основна техніка, 
тактика, теорія, п!дготова до турігірозої гри. 

Інструктори: Юрій Саачак 1 Зенон Сяилнк. 
Таборовккн аовїйсві привезти свій власний виряд 

(включно з трьома баньками м'ячигіїв). 
Оплата — харч 5 помешкання: S66.00; теніс: 934.00. 
ТЕШСОВИТі ТАБІР — це найкраща нагода приготови­

тись до турнірів на Со!озівці! 
Зголошенкя висилати на адресу: 

SOYUZTVKA 
UKHAfî lAN NATIONAL ASS'S ESTATE 

Kerhonkson, N.T. 1Ш6 TeL: (914) 626-5641 

Відпочинкова 
(Ьеля „TAMAPiV' 
UXJ9TJ5R HEIGHTS, N.T. 

до винддайс 
ЦІЛІ БАНҐАЛА АВЬ 

МЕШКАННЯ 
Ліс, риболовлі ,СШОІ'7 

ЧОВНИі,–4 І(АЩ 
Телеф.;^ J -J 

(212) 849-5099 в двяі І 
(212) йП'І(Ор веч. -, 

ВСТУПАЙТЕ В'ЧЯВВШ\ 
УНС0ЮЗУ! 

|| Funeral Directors 
Theodore WOUNMN,tae І . 

Директор 
Похоронного П и ід вава. 

12S East 7tb Strort 
mow товк, N.y, leate k 

TeLs GB 5V14W V, 
ООШДНА ast(typT'9 `-

ПЕТРО ЖШ 
У Б Р . П О Г Р Е Б Н Я З 
Займе оться Похоронами 
8 BRONX, BROOKLYN. 

NBW YORK і ОКО. 
КОНТРОЛЬОВАНА ?JKi 

ТЕМПЕРАТУРА, ^9-

PETER mm 
129 EAST ;tt STREE1 E 

KEW YORK, N.Y J | 
ORegoo 4-2568 \Щ 

в –̂ 

SINKOWSKY I 
FUNERAL SERVICE Г І 

8362 Boston B i , , : 
NEW YORK, N.TV wm r.- t 

TeL: 865-8475 x : 
OC. 6 

Директор ИОСИФ -ov t 
C E H K O B C b КИЕГ | 

Завідує алалггувашош 
торопів в каплицях, поло– 
ясених а кожнім районі щ– 
міста. Похорони по Maaf-tt 

д и - П И 'Л!̂УГ-ІТ– Т 
mmmmFmm"F^m'',^'lIIKf^e^f\!^ –̂І 
КОВАЛЬЧИК 

FUNERAL HOME f 
Completely `l 

AIR CX)NDITIONED 
Займається Похоронами 
в стейті NEW JER8EY. | 

Ціни приступні для всйС 
Обслуга чесна й иаихраіда, 
У випадку смутку в родині, в 
кличте, як в день, тая JI | 

а ночі 

RASLOWSKY, Manager І 
129 Grand Street Ц Ш 

(cor. Warren' Street) 
Jersey City, It.J. 0 7 m ; 

HEnderson 4-5131 ф 

ТАРЗАЯ, 4. 6941. Тарзап xo че дістатися до вождя Меду 


